MCiLMATEMATIK

Konu .
- o Faktdriyel
Ogrenme Kavrami
Faktoriyel Kavrami
1. 4. Birer birer artan 9 tane tam sayinin garpimi
mi =4l + 96 . 362860
nt=m+1 Il —10!
olduguna gére, m + n toplami kagtir? " 19!
A)6 B) 7 o8 D)9 E) 10 101
ml=4.32.4+96=24+96 sayilarindan hangilerine esit olabilir?
ml= 120 3m=5 A) Yalniz 1l B) I velll '05 Ilve lll
1= 544 ise nl=6 n=3 D) Yalniz Il E)lvell .
n: a lte:inllkle

m+n=5+3=s

2. Bir 6gretmen tahtaya birbirinden farkli en kiiglik dért dogal
saylyl yazdiktan sonra;

e Asli adh 6grenci tahtadaki sayilarin toplaminin
faktoriyelini,

e Betll isimli dgrenci ise tahtadaki sayilarin
faktoriyellerinin toplamini buluyor.

Buna gore, buyik sonucu bulan 6grenci ve biiyiik
sonucun kiigiik sonugtan farki agagidakilerden
hangisidir

A) Asli, 110
B) Asli, 480
¥ Asli, 710
D) Betiil, 110

E) ikisi de ayni sonucu bulmustur. ,
En kiguk ddrt doé'al soyl 0, 1,2 ve 3 Hr
Ashi : (o+i+2+3)1=6]=720
Betill: ol+4l+2]+3|= 1+4+2+6=10
Biyuk somucu bulon Ash dir.

u
Fork 320-10=740 olur:

3.
(014 0!+ 01+ 01! —0! (31!

4 — (4 — 4)! 3!

toplaminin sonucu kagtir?
A) 118 B) 119 C) 120

() =4 6!
41 - ol 3!
L= 320 _ pe20
gt 6 gy

) 121

(1.c 2.C

E) 122

ACiL MATEMATIK

T. Ardk 9 tane tam spyinin Gar pm 3’

o

tam boliinur
3+ 6+2+8+6+0 =25, 9'un kah ulc:q||

Ir. -|o.—9.—8.-'+.—6.—5.-!+-‘3-"9—=“°'.

19! _10.18.43.16.15. 14 13.42. 44 JoF
{o!

=19. n.n.u.q's.m.(a. 12.44

ab iki basamakli dogal sayi olmak iizere, (ab)! sayisi 34 ile
tam bélinmektedir.

Buna gore, ab sayisinin en kiigiik degeri igina + b
toplami kagtir?
V8

A) 12 B) 10 D)6 E)4
34 =2.1% oldugundan ab en oz 1 olur

a+b ='1+_+=8

¥(n) semboli ile n! sayisinin birbirinden farkli asal
garpanlarinin sayisi gosterilmektedir.

Buna gore,
¥Y(n) =8

esitligini saglayan n en cok kactir?

A) 24 B) 23 75 22 D) 21 E) 20
¥Y(n)=8

nl spysimin 8 lane asal qorpani vardir e
Bu osol arpanlor 2,3, 5,3,14,13,1F ve

en qok 22 olur:

15t
- r ise 9 tane asal garpam olur,

n soyst 23 olu

(a.c 6.C)

5C
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Faktoriyel Kavrami

-

TYT 1 1 T {
Faktoriyelli Sayilart Birbiri Cinsinden Yazmak
1. 5. X, Y, z ardisik pozitif tam sayilardir.
6-(8! —71) K <y<z
7+(71—6)) M — o
: . =xI+yl+ 2
isleminin sonucu kagtir? olduguna goére, M’nin z tiiriinden esiti agagidakilerden
A)8 ®7 C)6 D) 4 E)3 hangisidir?
6.(8-?!—:}!) _/. 1.7l Mz —2). 22 B)(z—1)!-z C)(z+2)-z
. ol — . o D)(z+2)!.z E)(z—2)-z
F-(Fel-61) 7 gel i
_ q._g_ Y= z-| ve X=z-2 dir
1 M= (=z-2) + (z- f)"*'z'
=7 M (z-2)! +(z-4).z-2)} + 2 (z-4):2]
=(z-2)I.[1+(=z-1)+ z. (Z—f)]
2.
M+2)!—(n+1)!—nl 5 M=(z-2)l( H/ i+z f') (z-2)!- Z
(n+2)! "6 6. , , ,
olduguna gére, n kagtir? ()% = [(n — 1% = (4)
A)4 &5 C)6 D)7 E) 8 olduguna gore, n kagtir?
(ns2).(n+1).01 =@1).nl=n] _5 A)3 32)4 \2‘552 4 D)6 E)8
(~+2).(n+14)-nl 6 x [n. (n—l)!] - [(n—l)!] =
e 2 2 3
(n*+30t2 - (a+)-1 ) -5 s n".[znq)!] “[-917] =24
(~+2). (n+4)-y 6 ; 0 2 2
fhon  _ 5 o 6ntan=5n-+isnt 10 = (n=1).[(n-0)1 ] = 24. 24
wrantZ 6 o-3n—10=0= (n-5). (M2)=0 = n= 5
- -
i1 msvofzT
3. p = 8! olduguna gore, 9! + 7! toplaminin p tiiriinden esiti . 2, _
asagidakilerden hangisidir? ] I(,X + 1)_‘ X 124! ; 29!
37p 73p 71p 35p esitligine gére, x kagtir?
A)— ©f 3 Q% D— B— A) 21 B) 22 vr23 D) 24 E)25
9+H=983H+1 (x#+4). (x+4).x] = 25-24|-24|
= ¥2.H+ % (+1). (x+0)] = 24-24]
= 3. # xtd= 24 > x=23
73.8.H _ 23.81 _ 3P
8 8 g
4. m bir dogal say olmak iizere, 8. ave b birer pozitif tam sayI olmak Gzere,
) al =24 bl
15! + 141 = 14131 -m i} ) o
. olduguna gére, a + b toplaminin en biiyiik degeri kactir?
olduguna goére, m kagtir?
A) 48 By 47 C)45 D) 44 E) 42
A) 14 B) 13 C)7 D)6 ¥ 4 be23 ign ol = 2y.23!
15450+ 14| = 16441 = {6.44.13] =29 1an W=
lf.+1- . . o!.___qu. %0:2'—,
m={6>3m=
1 a+b en gok 23+24=yF olur
(18 2.B 3.B 4.E) (5.1 6.C 7.C 8.B)
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Faktoriyel Kavrami
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Faktoriyelli Sayilart Birbiri Cinsinden Yazmak

Faktériyelli islemlerde Sonucun Birler Basamagi

9.
10! 7!+ 6!
71.51.31 716l
igleminin sonucu kagtir?
5 4 2 1
M- B-— O-1 D-= ¥-—
m_s_g_{ _ 3.61+6!
/,5!. 3l *.6! -6l
w8l -4 -4
120. b 6. oF 3 3
10. Asagidakilerden hangisi tamkare sayidir?
A) 14!;15! B) 15!;316! 0) 16!:-317!
) 17!-18! E) 18!-19!
2 2 .
Bir birine benzetHkten sonra Pagdadakl
soy: ile sadelqﬁrJiJimizde +am kare
I .
olan sqyl F”j:'g' dir.

2
13.481 _ 4813 _ o (7)

2 2 2.
:(3.47”_)
1.
a=4l.8l
b=5!.7!
c=6!-6!

olduguna gore, a, b ve c sayilarinin siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

Mc<b<a B)c<a<b
D)b<a<c

C)b<c<a
E)a<c<b

a=4l.81=4]8%6l= 56.61.4
b=5l.7l= 5.4l.3.61= 35.6[.4!
— Bl.6l= 6!.6.5.H[=30-6!-Ll!

c<b<a olur
(o.E

1.A)

10.D

e kalan sayilar ise kirmizi renkli kartlara; her kartta farkli
bir say! olacak sekilde
yaziliyor.
Cenk, 2 mavi ve 4 kirmizi kart segip izerlerindeki sayilar
topladiginda elde ettigi sonucun birler basamaginin sifir
oldugunu goriyor.
Buna gore, Cenk’in seg¢tigi mavi kartlardaki sayilarin
carpimi kagtir?
A)2 B) 6 C) 48 D) 120 50/144
Movi : 0!, 41 21,31, 4]
mizi: 51,60, H ..., 19} , ; .
- L ki saglann hepsinin birler basameg! sifiedi
Krmzilarin uzerindeki Soy Lol din
0 halde seqtigi ma vi kartlar 31 ve 7 el olur
3l=b ve Ll=2Y 15 6. 24=
2. k pozitif bir tam sayi olmak lizere, 33! = 231.57 .k oldugu
biliniyor.
§ 331 -2
‘Et isleminin sonucunun yazili oldugu bir kagit, bu sonucun
w soldan sada dogru;
-
; ¢ ilk birkag rakami bir pargcada,
- e Kkalan rakamlari diger pargada
=2 kalacak sekilde iki pargaya ayrildiginda, sonucun birler

2N0L

1. ik yirmi dogal sayinin faktoriyelleri olan 0!, 1!, 2!, 3!, ..., 19!
sayllarinin

e en kuguk 5 tanesi mavi renkli kartlara; her kartta farkl
bir sayi olacak sekilde,

basamaginin da yer aldigi pargadaki rakamlarin kimesinin
2 elemanli oldugu goriluyor.

Buna gore, bu parcadaki tiim rakamlarin toplami en ¢ok

kactir?

A) 61 24 2(6_3_ C83 5 D)6 ] E) 65
33l=2.2. Fk = 21107k sonunda 1 +ane
.Sl{.;lr vnrdlr.

331 2 = ... 0000000~ 2= ... 4929998
9999398 — 6.9+8=5U+8= 62

3. nve K birer pozitif tam sayi olmak lizere,

151 = 2" . K
olduguna gore, n en ¢ok kag olabilir?
A)9 B) 10 V?ﬂ D) 12 E) 13
I5=15.14-13. 4}.14.18.3.%?-%5.&.3.%'.4
2
2~I.v_+ 23 25 23 23 2 2

= 9:2.2 9.'.23. 2'.21.2|,K,
= 9-"- K n en qok 11 olur.
5152 . 1+3+1=4

(1.E 3.C)
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MCiLMATEMATIK

Konu o
Faktoériyel

Kavrami

Uygulama

1. Asagidaki kartlarin her birinin sekilde gériinmeyen yiiziinde
birbirinden farkl birer dogal sayi1 yazmaktadir.

Kartlarda yazan sayilarin toplami 28 olduguna gére, bu
sayllarin garpimi en fazla kag olabilir?

A) 28 B 7! c) 8! D) 9! E) 10!
0 Y 0 e

1.2.3.4.5.6. += ¢

2. Dikdortgen bigimindeki 10 karton bir dik agilar gakisacak
bicimde asagidaki gibi Ust Uste konulmustur. Her kartonun bir
dusey kenari hemen Ustteki kartonun bir disey kenarindan
2, her kartonun bir yatay kenari hemen Ustteki kartonun bir
yatay kenarindan 2 birim uzundur.

[ 1

Mavi kartonun kisa kenari 1, uzun kenari 2 birim
olduguna gore, kartonlarin alanlarinin ¢arpimi kagtir?

A) 210 B) 220 C) 10! v 20! E)210. 101
. (1.9).-4){5.6}(3-9) - -- (19.20)
2 4.2.3.q.§.b.1.8...49.20=20!
2
I
2 2T 2 2

3. Asagida bir bankanin yaptigi aciklama verilmistir.

Kamuoyuna Duyuru

e Sube sayimiz: 14:13-12

o Her bir subedeki personel
sayimiz: 11-10-9

e Her bir personelin aylik
maasli: 8:7:6-5

Buna gore, bankanin 2 yillik toplam maas gideri kag
TLdir?

A) 28! B) 24! C) 18! D) 16!

| ayhk maas= (4:43.12.44 10.9.8.7.6.5

) 14!

2yil= 24 oyhk moos= 4{!; ||3.49.. . 6.4
(1.8 B 20 3.E)

ACiL MATEMATIK

Test 1

4. Asagida boncuk takmak igin kullanilan bir diizenek
gOsterilmistir.
1. 2. 3.
cubuk cubuk cubuk

22.
cubuk

Ozgiir, bu diizenekteki her gubuga sekildeki gibi ig boncuk
takmustir. Ozgiir daha sonra, cubuklar arasinda boncuk
transferleri yapmis ve ilk cubukta 1 tane boncuk ve belli bir
cubuga kadar sonraki her gubukta hemen 6ncekinden 1 tane
fazla boncuk bulunmasini saglamistir.

Diizenegin son halinde en az bir boncuk takili olan
cubuklardaki boncuk sayilarinin garpimi kagtir?

A 22! B) 21! of 11 D) 10!
Toplam 8.22=066 boncuk vardir

E) 8!

5. Asagida ardisik her iki agag arasinin 1 birim oldugu 24 tane
agdag verilmistir. Bu sekilde 24 sira agag dizilmistir.

1. agac 24. aga¢
A 6
' Y‘T’Y‘T’Y‘T’Y‘T’Y T
24. sira } % } } % %
' TrrYr rIrr T

1. siradaki 1. agacin 2. agaca olan uzaklidi, 1. agacin

3. agaca olan uzakligi ve bu diizende devam edilerek

1. agacin 24. agaca olan uzakhgi garpiliyor. Her sira igin bu
islem yapilarak bulunan sonuglar toplaniyor.

Buna gore, bu toplamin sonucu kactir?
A) 25! B) 24 - 24!

v 241
D) 23 - 24! E) 23 - 25!
|.srada—>1.2-3...23 =23]

24 +one. siro olclugundan }oplamin sonucu
2. 23) = 24 bulunur
(a.c 50)

HAdvizA SINCAR



MCiLMATEMATIK

Faktoériyel
Kavrami Test 2
1. ndogal sayi olmak lzere, n! sayisina faktoriyelli sayi denir. 3.  Bir 6gretmenin tahtaya yazdidi bir soruyu her égrenci
Ornegin, 5! faktériyelli sayidir. ¢6zmus ve birer cevap bulmustur. Bulunan cevaplarin

Ali, iki yiizti de bos olan bir kagidin 6n yiiziine birer birer carpimi 10! olup bu cevaplarin kiimesi {2, 3, 5, 7} dir.

artan birka¢ dogal sayi yazdiktan sonra bu sayilardan her Buna gore, sinifta kag 6grenci vardir?
?irinin 1 eksigini kfj\g'!dm arka ylizline yaziyor. _Kagldln"h_em_ A) 14 915 C)16 D) 17 E) 18
6n hem de arka ytiziindeki sayilarin carpimi birer faktoriyelli
sayidir.
>3y {ol=2.3.4.5 6.%.8.9.40
On yiizdeki sayilarin garpimindan arka yiizdeki sayilarin ° a2 4.4
carpimi gikarildiginda sonug 121 - 10! olduguna gore, - 2' 3'_ 27'_ 5'_ 2' 34_ q‘_ 2.3.2.5
arka yiizdeki sayilarin toplami kagtir? -

2
A) 45 B) 48 C) 55 ) 66 E) 78 = 9_8 3". 5. TI-4
] " n. .
Oﬂdllllzu 2)3r ’-4.5,---,,( %+ 4+2+4= 15 oama Vardlf:

Arka guzu 4,2,3, 4, 0-1)

x| = (x-1)| = 12110

. ' 4. a, b birer dogal sayI ve a + b = 7 olmak lzere, birer birer
. (X— 4')[ - (x- 4')! = H H 40, artan ardigik U¢ pozitif tam sayinin garpimi
* al

(x-1). (x=d)| = 44. 411 g

X ' - “ % X = 12 olduguna gore, bu ardisik ii¢ sayinin toplami kagtir?

W12 _ g A9 12 C)15 D) 18 E) 21
H 2+ 3+.. .+ 1 == - x. (x+). (x+2) = §5( +2))|!
x-11

0=x+2 ve b= x-{ dir.
otb= 2x+{=F = x=3

ACiL MATEMATIK

2. nlifadesine faktoriyelli sayi, bu sayidaki n degerine temel
kisim denir.

a . e ) 3+4+5=12

Ornegin, 8! bir faktoriyelli say1 olup temel kisim 8'dir.

Mine, Suna ve Sena birer faktoriyelli sayr yazmistir. Mine’nin

yazdigi sayidaki temel kisim; Suna’nin yazdidi sayidaki

temel kismin 1 fazlasina, Sena’nin yazdidi sayidaki temel 5

" Bir testteki sorular 1'den baslayan birer birer artan sayilarla
kismin 2 fazlasina esittir.

numaralandiriimistir. Bu testteki her sorunun dogru cevabi

Buna gore, Mine’nin yazdigi faktoriyelli sayinin, diger soru numarasinin 2 katina esittir. Ornegin; 3. sorunun dogru
iki kisinin yazdigi faktoriyelli sayilarin toplamina orani cevabi 6'dir.
agagidakilerden hangisine her zaman esittir? a + b = 20 olmak lzere, bu testteki sorularin dogru
A) Suna’nin yazdidi faktoriyelli sayi cevaplarinin garpimi
B) Sena’'nin yazdigi faktoriyelli sayi 228, p|
C) Mine’nin yazdig faktoriyelli sayinin temel kismi olduguna gére, son iki sorunun dogru cevaplari garpimi
V$ Suna’nin yazdigi faktoriyelli sayinin temel kismi kactir?
E) Sena’nin yazdidi faktériyelli sayinin temel kismi A) 180 B) 288 ¥ 360 D) 400 E) 420
Mine Suna Send 1,2,3,4,5,6,...,n
*+2 x+1 X Dogru cevoplarn Gor pimi y...2.
- 2.2.3.24.-- %
4.5.8.10.12...2n=24.22
Oa+2)! (et 2). (x+4). X1 _ (Y. (x+1) - X1 2.4 N 1.2.3..0
Ol + %I Ge) x|+ x! (xs27. X| ol
° ° - 2 e .
= X+1 a=b=n a+b=2n=20$n=‘o
son iki soru 9. ve {0, sorulardir
18.20=360

(1.0 2.0) (3.8 4.8 5.C)
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Konu
Asal Sayilar ve

Asal Carpanlara
Ayirma

Ogrenme

MCiLMATEMATIK ‘

Asal Sayi Tanimi

X ve y birer asal sayi olmak Ulzere,

X+y=55

olduguna gore, x - y carpimi kagtir?

A) 336 B) 228 C) 156 D) 128 &) 106
X+3= 55

iki osal sayinin toplami ek ise biri qif+
olmahdir
=2 ise Y=953
XU= 2.53=1{06

P, Q ve R birer asal say1 olmak tizere,

P
—=Q—-R
13
olduguna gore, P + Q — R ifadesinin degeri kagtir?

A)17 B) 16 C)15 V) 14
p=13.(Q-R)

Q=3, R=2 ve P=13
P+a-R=13+3-2=14

E) 13

A, B ve C birer asal sayi olmak lizere,
A2-B?=cC
olduguna gore, A - B - C garpiminin sonucu kagtir?

A) 60 B) 54 C) 45 D) 32
(A-8)- (atB)=C
——

¥ 30

4
c=A+tB > C=3+Z= =

p ve q birer asal sayi olmak Uzere,
(q—6)-(q—-11)
2
olduguna gére, p + g toplami kactir?
A) 20 B) 22 C)24
q- =2 = 9= 13 olmalldlr‘.

F: 3.2 = P=7—
F+‘1=7'+'3=20
(1.e

D) 26 E) 28

4.A)

2.D 3.E

ACiL MATEMATIK

5.

X, y ve z birer asal sayi olmak uzere,

XY —%=29
olduguna goére, x + y + z toplami kactir?
A)35 %34 C)33 D) 32 E) 31
=7 = 29’
=2

x=29 y-z=1=Yy=3,=
x+y+z=2943+2=34%

a bir asal sayi ve b ile c birer sayma sayisi olmak uzere,

a-b =210

a-c=126
olduguna gore, a’nin alacagi degerler toplami kagtir?
A) 16 B) 15 C) 14 D) 13 w12

be2.35% c=239
o a
Q= 2[ 5 ve :?' olaloi“f'-
2+3+F =12

p ve q asal sayllar ve

p?-q=p-q° — 520
olduguna gore, p + q toplami kagtir?
A)12 B) 15 &f18 D) 21 E) 24

pg'— pq = 520
p-q(9-p)=1358
q=13, p=5 => P+q=|3+5=18

a ve b birer asal say1 olmak tzere,
(@a+1)+(b+3)=45:Db
esitligine gore, a — b farki kagtir?

A)13 B) 14 & 15 D) 16 E)17
(G'H) (b-ﬁﬂ: 5.9.b
b+3=5 3 b=2
(ar). 8= /9.1905543
o-b=13-2=15
(s.8 6.E 7.C 8.C)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma

' — ! . | I TYT
Tanimlamali Sorular
1.  Birbirinden farkli i¢ asal sayinin toplami olarak yazilabilen 5. Birbirinden farkli iki asal sayinin garpimi bigiminde yazilabilen
asal sayilara glicli sayi denir. dogal saylilara yari asal sayi denir.
Buna gore, gliglii sayilarin en kiigiigiiniin rakamlari Buna gore,
? -
toplami kagtir? I. Iki basamakli en bliylk yari asal say1 95'tir.
A8 B)o m 10 D) 11 E)12 Il. TUim yari asal sayilar tek sayidir.
3+5+11=19 lll. Ttim yan asal sayllarin pozitif dogal sayi bélenlerinin
0 kiimesi 4 elemanlidir.
Ha= ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | E’) Ivelll C)llvelll
D)lvell E)I, ITvelll
T. 95 = 5.19
2. Bir asal sayinin tersten yazilisi da bir asal sayi ise bu saylya Ir. fo =2 5 L+
Lasa sayisI denir. 10 do yor! asal oma Gif
nhi
A3, iki basamakl bir Lasa sayisi olduguna gore, A’nin T ' asal "“3“” 2 {-'G'HI asal sayt d
alabilecegi degerler toplami kagtir? IL. Tum yar }a -H-' bS'Cni Vardlf.'
? - 8 ne. Pozl |
Gorpimi oldugu idin 4
w8 B)9 C)10 D) 12 E) 13 _ 10 soutsl
4 arm—iﬂ! 40'—' 2.5 old‘aﬂﬂdﬂﬂ s Sﬂ&
A3 — 13 ve 3 N 2 5 ve 10’a +am bolunlr.
13 ve 3% h2
4 =g < 6. Rakamlari birbirinden farkli asal sayilardan olugsan ve
+3= P 12 ile tam bollnebilen sayilara isabet asali denir.
; ABC li¢ basamakh sayisli isabet asali olduguna gore,
E A + B + C toplami kactir?
; A) 11 1512 C)133 p)14 E) 15
. . M b | 1G1 ve L e tam
3. Iki basamakli bir asal sayida, rakamlarin farkinin mutlak = 2 lll- -I-am boluanll'l'IeSI 191N LI
degeri asal sayi ise iki basamakl bu asal saylya moz asali 2 b!’»lb'n me [iJl'r: 2 dil'
i (L N = .
denir. 4'e 4om b",lum"aor’ ise C
a3 sayisi bir moz asali olduguna gore, a’nin alabilecegi A B 9
degerlerin toplami kagtir? ofe
Ly 3,5,%F olabilir
)0614 B) 16 C)18 D) 20 E) 21 332
13 — 3-I=2 u.snll il A32, ASZ, A2 332 yada
23 —3-2=4 aal deg' 3
43 — y-3=1 asl dejl * —’T'%—;_ A4B+C= FHFHL
olmaz: —
53_,5_3-:2.050&__, o ' =2
33 > +-3= q asel eyt 7. n basamakli bir dogal sayinin soldan ilk rakami soldan ilk iki
23 >8-3= 5 asol| rakamin olusturdugu sayi, soldan ilk G¢ rakamin olusturdugu
say! ve bu sekilde devam ederek soldan ilk n rakamin
i+ 5+ e = “—t olu§turdugu sayl asal bir sayi ise bu saylya sUper asal sayi
denir.
‘ ‘ Ornegin; 3797 sayisinda, 3, 37, 379 ve 3797 sayilari asal
4. Rakamlarindan hicbiri asal sayl olmayan asal sayilara nadir oldugundan 3797 dért basamakli siiper asal sayidir.
say! denir. 2a3 sayisi li¢ basamakl siiper asal sayi olduguna gore,
Buna gare, en kiigiik iig farkli nadir sayinin toplami a'min alacagi degerler toplami kagtir?
kagtir? A) 15 B) 14 C)13 D/)12 E) 11
A) 67 B) 69 71 D) 73 E)75 20 ve 203 asal olmaldir
#,19, 44 nodir asal saylar \
- o= olur:
a=3 ye da 9
M+19+44 =7 349=12
(1.c 2.A 3.A 4.€) ] (s.8 6.B 7.0)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma

TYT l | . | — '
Aralarinda Asal Olma
1. xiley aralarinda asal dodal sayilar olmak Uzere, 4, ave b birer pozitif tam sayl olmak lzere, a ¥x b ifadesi,
X+y=18 « aveb aralarinda asal ise a ¥x b = a°
olduguna gére, x + y carpiminin alabilecegi en biyiik  ave b aralarinda asal degil ise a ¥ b = 6
degerle en kiigiik degerin toplami kagtir?
- olarak tanimlaniyor.
A) 96 B) 95 & o4 D) 93 E) 92 ]
Ornegin, 2 % 3 = 2% = 8 ve 8 ¥ 12 = 6 olur.
’I"’% =18 Buna gére,
| 1+ n¥2=5n-—-4
1 i denklemini saglayan n sayilarinin toplami kagtir?
%y nin en buguk degeri #4M= ";_ E B) 4 05 D)6 E)7
x.y nia en kigik degeri - 1¥= n ile 2 aralarinda asal ise
31+ 3=94 Nt =5n-4 n"—5ﬂ+l+=0=>”}él'”=4
-y

-1
n ile 2 aralarimda osal de5i| ise

6=5n-4 50=10 5 N=2

2. xiley aralarinda asal iki sayl olmak (izere,

x—3y 1 H2=3
x+y 2
3 . - x
olduguna gore, x kagtir? % 5. m—2ve3n — 2aralarinda asal iki dogal sayidir.
A) 6 & 7 c)8 D)9 E) 10 = T 9n 4 8
by~ 65 =xX+Yy = olduguna gore, m + n toplami kactir?
=
3x= 1Y 2 A) 11 B) 10 C)9 s E)7
ep ve §=3 2 Jmoiy= oms-ly
. (m-?.) =3 (3'\-2)
m-2=3  3n-2=7%
m=5 n=3
m+n= 5+3=8
3. 2a+ 1ile 3b — 2 aralarinda asal iki say! olmak Uzere, 6. 14! ile aralaninda asal olan, 1’den biiyiik en kiigiik pozitif
2a+1 _ 63 tam sayinin 5 ile béliimiinden kalan kagtir?
3b—2 165 A)0O B) 1 2 D)3 E)4
. .. ” "o
olduguna gére, a + b toplami kagtir? “fl e o\ralarmala ml olan en kuquka
A) 32 B) 31 C) 30 Vs 29 E) 28 . ,_4 ,
.l ur
211 pot Pog_.-h.P +am sayl 0
3b—-2 85
ol 55 1+ [5
204i=21  3b-2= —15 (3
2a=20 3b=5% @
a= 10 b= 19

a+b=10+19=29

(1.c 2.B 3.0) (a.A 5.D 6.C)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma

: — ! . — YT
Asal Carpanlara Ayirma - 1 Asal Carpanlara Ayirma - 2
1. n'=1:2:3....nolmak lUzere, 1. n pozitif bir tam sayi olmak uzere,
1o A bold il 1 bol
sembolii ile n sayisinin asal bélen sayisi
asal garpanlara ayrilmis bigimi asagidakilerden y y
hangisidir? II’ . . .
2 s s .3 o semboll ile n sayisinin asal bélenleri toplami

A)27-37+5%-7 B)27-37.5°-7 gosterilmektedir.
628°34°52°7 D)29'34°52°7 Bunagare’

E)22.3%.52.7

10t =10.9.8.3.6. 54.3.2.1
2 3 2

-253.42.7.2352.3.2

126 | + /210

igsleminin sonucu kactir?

$ 4 2 A) 15 1\2()16 C)17 D) 18 E) 19
=2.3'5. % 126=2.3-%F
2. 126 =2+3+1=12
A =343
B = 30° 210= 2.3.5. F
olduguna gore, A - B ifadesinin asal ¢garpanlarinin
toplami kagtir? = Lr
A) 30 B) 29 C) 282 vf 27 E) 26
3 2 2
AB=24¥.5.2.3 x = 12+4=16
5 2 2 ,.3 = 126 | + /210\ —
AB=2.3-5 17 =
; 2. Birbirinden farkl asal bolenlerinin toplami 10 olan iki
24345 +1F = 2% é farkli dogal sayinin toplami en az kactir?
< A) 45 B) 48 wf 51 D) 84 E) 90
=
3.
1292 — 129 2,35 yoda 3%
sayisinin asal garpanlara ayirilmis hali agagidakilerden
hangisidir? 30 + 2t = 51
w27 .43.3 B)26.43.32 C)27-41.32
D)28.41.3 E)28.31
129. (129-1) = 129.128
=3 3- ‘-{3 -2
= 2?. 43.3
3. ki basamakl bir asal sayinin 2 fazlasinin asal garpanlar
sadece 3 ve 5'tir.
4. 1112 sayisinin en biyuk asal ¢arpani A, Buna gore, bu garti saglayan iki basamakl asal sayilarin
493 e toplami kagtir?
sayisinin asal ¢arpanlarinin sayisi B’dir.
Buna gore, A + B toplami kagtir? A);SZ B) 146b |SC)n1 39 27129 E)119
) .
A) 49 B) 48 C) 46 W 40 E) 38 oyimiz  ab ol . 2
=333 A=3%F 0b+2=3.5 , gbt2=35 ., ahl:&ffs
423— 23 ?‘3 B=3 ab+2=15 ab+ 2 =45 ab+2=
- ' ob=13 ab=43 ob=73
+$=37t3=40
A+B=37 13+43+33=129
(1.c 2.D 3.A 4.0) (1.8 2.C 3.D)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma

TYT — . | — :
Asal Carpanlara Ayirma - 2 Bir Dogal Sayinin Bélenleri
4. Birciftlikteki atlarin yaglari asal sayi olup, yaslarinin garpimi 1. 180 sayisinin pozitif tam bdlenlerinin sayisi asal
504'tur. bélenlerinin sayisindan kac fazladir?
Buna gore, ciftlikteki atlarin yaslarinin aritmetik A) 18 B) 17 C) 16 ‘Dﬂ 15 E) 14
ortalamasi kagtir? 2 2 54
W 3yil2ay B)3yil 4 ay C)3yil 6 ay f80=2.3.
D)4 yil 2 ay E)4yil 4 ay T8 = (2+4). (2414) (1+1)=3.3.2=18
. .
504=2.2.2.3.3.F Asal bolenleri 2,3,5 dmak uzere 3 fanedir
. 2+242+3+3 1% -3=1
Aritmetik Orialama= 3 18-3=15
- 19
6
=3+_%_
L oul=4L.12=2 0y
6 6
3 | 2 2. Sadece 3 tane pozitif tam sayi béleni olan iki basamakh
Yl ay dogal sayilarin toplami kactir?
A) 110 B) 94 C)85 ﬁj 74 E) 65
. . 2 L.
5. x bir asal sayl olmak lzere, Sadece 57' ve sqysnin 3 tane Pozrh-F
1112 + 4442 dleni vardir
— « tom aqy bol .l
kesri bir tam say1 olduguna gore, x’in alabilecegi ':; 5"= 25 =49
birbirinden farkh degerlerin toplami kacgtir? E
A) 62 B) 60 Vi 57 D) 54 E)52 & 25+ 49=F4
2 2 2 2 =
w (1+4) _ 33747 2
X X <
X; 3,1%,3% olabilit
3+ 13 +33=5%
3. a, b, ¢ birer pozitif tam say! ve p, r, s birbirinden farkl birer
asal sayi olmak lzere,
A=pd. .
sayisinin pozitif bolenlerinin sayisi
(@+1):Mb+1):(c+1)
formallyle bulunur.
6. a, b, c birer asal sayi olmak lzere, bir pozitif tam sayinin 600..0
60 katinin asal ¢arpanlarina ayrilmig bicimde yazimi ntane 0

a.b.c3

olduguna gére, bu tam sayinin en kiiciik degerinin
rakamlan toplami kagtir?
9

A7 B) 8
2
A60=A.2.3 5

D) 10 E) 11

A soysi en 02 2.3%218 olr

1+8=9

(a.A

5.C

6.C)

sayisinin 112 tane pozitif béleni olduguna gore,

n kactir?
o6

A)9
n n+d n
600...0 = 6.40" =2.3.2. 5": 2 . 3‘. 5

ntare 0

(n+2). 2. (n+4)=HL = (n+).(n+2) = 56
() (n+2)=+8 S N= 6

B)8 c)7 E)5

(1.0 3.0)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma

: — ! . — YT
Bir Dogal Sayinin Bélenleri Kuvvete Tamamlama
4. Ahmet Bey cevre uzunlugu 480 m olan kare seklindeki 1.
bahgesinin etrafina, kdselere de birer tane gelmek sartiyla 23.5.12

esit araliklarla agag dikecektir. Art arda gelen her iki agag
arasindaki mesafe metre cinsinden dogal sayi olup
1 metreden fazladir.

sayisi hangi en kii¢iik pozitif tam sayi ile ¢arpilirsa sonug
bir dogal sayinin karesi olur?

Kenarlarin lizerine de en az 1 agag dikilecegine gore, iki A) 15 B) 18 C)24 m 30 E)45
agag arasindaki mesafenin metre cinsinden alabilecegi 3 2 5 1 4 2
kag farkh deger vardir? 2.5. 43--)(:& > 9_.3.5.X=&
A)17 B) 16 C 15 14 E) 13 2
) ) ) i v ) 2.3 X en 0z 2.3.5=30 olur.
120= P35
po.s=42.2-=16
120 4 ve 120 olamaz
2. m bir dogal sayI olmak Uzere,
|6—1=4‘+ 5
m
120 288 = —

esitligini saglayan en kiigiik x dogal sayisinin rakamlari

5. Asagida 8 es bolmeden olusan bir daire gorseli verilmistir. toplami kagtir?

A) 11 B)10 V{Q D)8 E)7
288=2" 3" 4
r
2 S az 3 O[mqll '
x 9.5. 3. x=m = X en
< x=2% 2t
=
w
=
Dairenin her bir bélmesine bir dogal sayinin tim pozitif f 3. xvey I:;lrer sayma sayisi olmak dzere,
tam bolenleri ok yoniinde kigukten blylge dogdru sirasiyla S R 48 =0
yazilmistir. > y2
Buna goére, sartya boyanmig bélgelerdeki sayilarin s s - -
toplami kagtlr"' esitligini saglayan en kiigiik x ve y sayilari igin
X + y toplami kagtir?
A) T2 )67 E)59 A) 24 B) 22 C) 20 w18 E) 16

4

E’ 2+ 6+ 10+ 15+30= 63 X3= L|8.32 > xa.:g_ _3.52'
Vv (y en 0z 3.2=56
db S 5P s x=2.3=12

X+y= 12+6=18

6. Bir arkadas grubundaki kadin sayisl, erkek sayisinin

2 eksigine esitir. 4. Bir A pozitif tam sayisinin tamkiip olabilmesi igin 18 ile,
Gruptaki kadin sayisi grupta bulunan kisi sayisinin bir tamkare olabilmesi igin 15 ile gcarpilmasi gerekmektedir.
pozitif béleni olduguna gore, gruptaki kigi sayisinin Buna gore, A'nin en kiigiik degerinin rakamlan toplami
alabifecegi degerlerin toplami kagtir? kactir? ’
%) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18 %6 B)8 C) 10 D) 12 E) 14
Kodin=k , Erkek=e olsun. 3 2 ) 3
k:e-l#h-l-l:e A ‘8:)( %A.3-2=X
kie = ki k2 = 2ke2=2.(k+) A Boy® S AT 5= o
k=1 ya da k=2 oloblir - 19=Y V2 3
k=1De=3 et+k=4 A=3.2.5 =1{500
k=2oe=4 e+k=6
L4tb=10 H5+0+0=6
(a0 5.D 6.A) (1.0 2.C 3.D 4.A)
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MCiLMATEMATIK

Konu
Asal Sayilar ve

Asal Carpanlara
Ayirma

Uygulama

Dért pargadan olusan sekildeki kulenin her pargasinin
yuksekligi birim tirtinden birbirinden farkli birer tam sayidir.
Parcalarin yukseklikleri alttan Uste dogru sirayla yazildiginda
bu sayilarin, bir sayinin tiim pozitif bélenleri oldugu
gorilmustar.

|

Yalnizca mavi renkli pargalarin yuksekligi asal sayi olup bu
yuksekliklerin farki 6 birimdir.

Buna goére, kulenin yiiksekligi en az kag birimdir?

B) 84 C)78 o) 72 E)68

1+5+4+55 =L

Uzunlugu santimetre birimine gdre asal sayi olan bir

kalemin uzunlugu asagidaki santimetre cetveli ile
Olculdiginde kalemin ug noktalari cetvelde birer asal sayi ile
hizalanmaktadir.

LTI

012345 --

24

Buna gore, kalemin santimetre tiiriinden uzunlugunun en
buyuk degerinin rakamlari toplami kagtir?

A7 s c)e D) 10 E) 11
Kolemin ug noktalart 2 ve {9 ile hizalanrsa
kalemin uzunlugu en fazla olur.
Kalemin uzun|u3u:. 49—2=l7 cm olur
1+¥=28

Sekilde verilen kiipte gérilmeyen her bir ylizde asal bir sayi
vardir. Karsilikh yGzlerdeki sayilarin toplami birbirine esittir.

Buna gore, goriilmeyen yiizlerdeki sayilarin toplami
kactir?

A) 48 B) 46 C) 45 ﬁ) 44 E) 42
Karsihikle au:lerm foplam 37 dir
0 2 35«2
* 18 «—19
Iy4e—>23
2 +19+23=44
19
(1.0 2.8 3D)

ACiL MATEMATIK

5.

Test 1

Sekil 1°de bir kutucukta yazan sayi gosterilmistir. Bu sayi
gorinmesin diye kutucuk Sekil 2'deki gibi boyanmigtir.
Menderes yan yana bir kac rakam gortinecek bigimde
kutucugun boyasini Sekil 3'teki gibi kazimig iki basamakli bir
asal say1 gérmustur.

Sekil 1 123456789
Sekil 2
Sekil 3 23

Menderes Sekil 3'teki kazima islemini yan yana dort rakam
goriinecek bicimde yapsaydi dort basamakl bir asal sayi
gOrecekti.

Buna gore, Menderes’in gorecegi bu asal sayinin
rakamlar toplami kagtir?
W 22

A) 10 B) 14

1234 —» 2 ile fam bOIunur
2345 = 5 ile fam blinur

3456 —> 2 ile fam bellinur
qsn-—>A=a| sy

5638 — 2 ile tam bOlunulr'
6789 —> 3 ile tam bblinur

4+5+6+F =22

C)18

Dogrusal bir yoldaki agaclarin gérinimu sekilde
g0sterilmistir. Bu yolda saga dogru gidilirken komsu agaclar
arasindaki uzaklik artmakta olup her komsu iki agag
arasindaki uzaklik birim tirinden asal sayidir.

FYN.

| ve IV nolu agaclar arasindaki uzaklik 50 birim olduguna
gore, | ve lll nolu agaglar arasindaki uzaklik en fazla kag
birimdir? (Agaglarin geni§ligi 6nemsenmeyecektir.)

% 21

B) 22 D) 24 E)25
XtYy+zZ= 50
z
A Q it- 2 o|ma||J|r‘
1 3+z =48
49 -7-9

Y en {‘oz‘a {9 olur
X+y=2+19=24 bulunur
(a.0

5.A)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma

Test 1
] |

Konu Uygulama 1 —

6. Tam sayilarin pozitif bélenlerini yazmak igin bélmelendirilmis

asagidaki kartlar kullaniimaktadir.

[ 1]
[[T]
[LLT]

Ornegin, 6 sayisinin pozitif bélenlerini yazmak igin 4 bolmeli
kart secilip pozitif bélenler bu karta kigukten biyltge dogru,
her bolmeye farkli bir bélen gelecek bigimde asagidaki gibi
yazilmistir.

[1]2]3]6]

Birbirinden farkl birka¢ tane tam sayidan her birinin pozitif
bélenlerini yukarida belirtildigi gibi yazmak isteyen Ali, biri iki
digerleri t¢ bélmeli olan kartlardan secerek her karta bir tam
sayinin bdlenlerini dogru bir sekilde yaziyor.
Ali'nin segip sayilar yazdigi kartlarda; birinci
bolmelerdeki sayilarin toplami 3, ikinci bélmelerdeki
sayilarin toplami 10 olduguna goére, liglincii bélmelerdeki
sayilarin toplami en ¢ok kactir?
») 34 B) 36 C) 38 D) 40 E) 42
. ] 0 M .
Girincs b'?,melcrdgllﬂ .sagllarln +oplami 3.155.'_5 kﬂf",' \_rardhm
ikini  byImelerdeki saylarin doplomi 10 ise ikinci bolmeler-
deki saytlar 2,3 ve 5 Hrf

{ 12| |4(3]|9 |14

3 5 |25

9+25=3Y

7. Asagida, asal sayilarin kavranmasi i¢in Uretilen oyun
makinesinin gorseli verilmistir.

2

3 +
5

7
- © @

Bu oyun makinesinde sari renkli kutulardan her birinin igine
solda verilen asal sayllardan herhangi biri yerlestirildiginde
makine bu iki sayiyi toplamakta ve toplamin sonucu;

e asal sayl ise kirmizi renkli isik,
o asal sayi degilse yesil renkli 1sik yakmaktadir.

Buna gore, yesil renkli 1sik yanmasi i¢in kutulardan
birine hangi sayi kesinlikle yerlestirilmelidir?

F olursa +oplo|m|ar| kesinlikll. asal olmaz.
2+3=9 Je ,

3+3=10 b =

STicia (- Hig biri asal dej

§y+3=18

(6.A 7.0)

ACiL MATEMATIK

8. Asagidaki tablette yukaridan asagdiya dogru U¢ farkli renkte
bolmeler gbsterilmistir. Bélmelere yazilan sayilar yukaridan
asagiya dog@ru artmaktadir.

[ cmm—
17
24=2%.3
a
O
Ekrana yazilan sayi asal sayi ise ekrandaki goriintlisii aynen
kalmakta, ekrana yazilan sayi asal sayi degilse sayinin asal
carpanlara ayrilmis bigimindeki yazilisi gérintiilenmektedir.
Buna gore, a sayisli asal ¢arpanlarina ayrilamadigina
gore a'nin en kiigiik degeri kactir?
A) 28 9f 29 C) 30 D) 31 E) 32
"o "n o
a, 24 4en bu&hk en kuguk asal sayl
olmalidi
o o n
24 }en bhghk en kuGuk asal .sagl 29 dur
9. Asagida, pozitif bdlen sayisinin kavranmasi igin Uretilen oyun
makinesinin gorseli verilmistir.
12 3 4 5 6 7 8
1
2
3
4 —
5
6
7
Sekilde 1'den 120’'ye kadar sayilarla numaralandiriimis 120
satir ve 120 situn bulunmaktadir.
e 1. satirdaki tiim kutular,
e 2. satirda 2'nin kati olan kutular,
¢ 3. satirda 3'lin kati olan kutular,
seklinde devam eden bir kutu boyama sistemi verilmistir.
Buna gore, 120. siitunda boyali olan kutularin sayisinin,
boyall olmayan kutularin sayisina orani kactir?
1 2 1 1 3
A)— —_— C)— D)~ E)—
) 15 vr13 ) 5 ) 3 ) 5
3 4l
120=2.3.5 16
=4.2.2= .
P.8.5=4-2 120 nin poxitif bilen Soy's! kadardlr
Bogal kutularm say st

Boyal olmayanlar =

Gorsel Yeni Nesil

120-16= lo4

16—

2
10 13

(8.8 9.B)
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MCiLMATEMATIK

Asal Sayilar ve
Asal Carpanlara
Ayirma

p, p+ 2 ve 6p — 1 sayllar asal sayilardir.

p iki basamakl bir sayi olduguna gore, bu ¢ sayinin
toplami en az kagtir?

A) 89 B) 105 ) 137 D) 142 E) 153

p=dl ise pra=43, bp-1=65 wal degl
=13 ise p+2=15 osal degil L
p=1% ise pr2=1d, 6p—1=101 Uqude asal

174 19+{01=13%

Henuz dogrulugu ya da yanlighigi kanitlianmamis problemlere
sani (tahmin) denir.

“Christian Goldbach” sanisinda 2’den buiylk her ¢ift dogal
sayI iki asal sayinin toplami seklinde yazilabilir demistir.

Buna gore, 34 sayisinl Goldbach sanisina goére yazmak
isteyen bir 6grenci, en fazla kag farkl asal sayi kullanir?

A)9 B)8 o7 D)6 E)5
34=3+3
3y=5+29
3y=1123
3y=13+1%

315; 11, =+, 23, 29, 31 Dlmak uzert.
F gorkh asal sayt kullanr:

Kare seklinde bir kartonun karsihkl iki kenarindan biri

sari digeri maviye, dikdértgen seklinde bir kartonun kisa
kenarlarindan biri sariya digeri maviye boyaniyor. ki karton
sari renkli kenarlar tam gakisacak bigimde, aralarinda
bosluk olmayacak ve her biri tamamen gériinecek sekilde
birlestirildiginde mavi renkli kenarlar arasindaki uzakhk

a birim oluyor.

b bir asal sayi olmak lizere, iki kartonun alanlari toplami
b birimkare olduguna gore, % orani kagtir?

¥4 1 B)2 C)3 D)4 E)5

(O-X)-X"' x‘;.x= b
X ox-x4 X =b
o.x: b

a-X X ayx ve b asal o,e,ujundan

o x=4 ve 0=b olur
0 =1
b
(1.c 2.C 3.A)

ACiL MATEMATIK

Test 2

4. Bir pozitif tam sayi asal ¢arpanlarina ayrildiginda, asal
carpanlarin Usleri carpimina bu sayinin gicu denir.

Ornegin; 48 = 24.3! oldugundan 48 sayisinin giici
41 = 4.
11!

Yukaridaki kutunun igine bir pozitif tam sayi yazildiginda
olusan islemin sonucu 11'den kiigik bir asal sayi olmaktadir.

Buna gore, kutu igine yazilan sayinin giicii en fazla
kacgtir?

A) 32 B) 48 C) 54 W 64 E) 72
\]
=233 4

y 2,1 .
Kutunun iserisine 2.5-3.5.44 Jazﬂobnlm
8.4.2.4= 6).|.

5. Bir sayinin asal olabilmesi i¢in, kendisinin karekdkiinden
kiguk veya karekokine esit olan asal sayilardan higbirine
bélinmedigini géstermek gerekir.

Ornegin, 111 sayisi igin, V111 =10, ... olup 10'dan kiiglk
asal sayilar 2, 3, 5, 7°dir. 111 sayisi 3 ile bolindigiinden asal
degildir.

Yukaridaki asallik testine gore, asal bir sayi igin 7 kez
boélme iglemi uygulandiysa bu sayl agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 401 B) 373 @ 331 D) 327 E) 277
2,3,5,% #,13,1F = ilk T tane asal saymiz..
Sayimz A olsun.

2
17 <A <19 3 1F<A<19
289< A <361

327 asal degil. 331 asal sayt!

6. Bir pozitif tam sayinin asal ¢arpanlarina ayrilmis bigimde
yaziliginda asal sayilarin ve Uslerinin toplamina sayinin
kutlesi denir.

Ornegin; 12 = 22.31 oldugundan 12 sayisinin kutlesi 8'dir.

Buna gore, kiitlesi 10 olan en kiigiik pozitif tam sayinin
rakamlar toplami kagtir?

A)4 B)5 vj6 D)7 E)8

5= 35"
Kitlesi=3+5 +4+4=10

15'in rokamlari +oplam! MH5=6

(a.0 5.C 6.C)
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Asal Sayilar ve Asal Carpanlara Ayirma
] | |

Bir pozitif tam sayi, 2 fazlasi olan sayi ile aralarinda asal ise
bu pozitif tam sayiya aykiri sayi denir.

Birbirinden farkh li¢ aykiri sayinin toplami 45 olduguna
gore, carpimi en az kagtir?

A) 105

B) 111 C) 117 123 E) 126

{ ile 3 aralorinda asal L aykirt say
3 ile 5 aralarinda asal 3 aykin sayl

yf ile 43 oralarinda asal 4 aykirt sayi

1.3.44=123

3084 ile 3090 arasinda yalnizca bir tane asal say! vardir.

Buna gore, bu asal sayinin rakamlan toplami kagtir?

% 20

B) 19 C)18 D) 17 E) 16

3085, 5 ile fam Bolintin Asal Je"'gfl
3086,2 il tam Lolintr Asal degil
3087F, 3 il tam boluntir: Asal degil

308

g, 2il tam Lolintr Asal degil

3089 — Asal

3+0+8+9=20

a bir tam sayi olmak uzere, dikdortgen seklindeki bir kartonun

bir kenarinin uzunlugu 22 birim, bu kenara dik olan birke-
narinin uzunlugu (a + 15) birimdir.

Kartonun birimkare tiirlinden alani bir asal saylya esit
olduguna gore, kartonun gevresi ka¢ birimdir?

A) 27

B) 28 '06 29 D) 30 E) 31

Alan= 2% (a+15) Asa| olmali
o=-1 iin Alan =5_L.IL|=:7-

qu=2(f%uQ

= 2-(-_4,_—1-14)
2. 29

zZ
29

-—

9.C)

8.A

ACiL MATEMATIK

10.

1.

L) L] L] I

Test2

X, y birer asal sayi ve n pozitif tam say1 olmak Uzere, U¢
basamakli ab0 dogal sayisinin asal ¢arpanlara ayriimis

bigimde yaziligi
X"y
olduguna gére, x + n + y toplami en ¢cok kactir?
A) 17 B) 16 C)15 i 14
n
ab0=x"Yy

X £n+y ' nin en «ok olmast iGN
2" 54 seklinde olmalidir

3

X+ n+y= 2+3+5=4

a, b ve c birer asal sayi olmak Uzere,
7-a*b—-3.c=210
olduguna goére, a + b + c toplami kagtir?

A) 25 B) 23 ¥ 21 D) 19

c=7 igin 3.0.b-3.7 =210
a-b-3=30
o-b=33

a=3, b=4{ olabilirr

a+btc= 3+41+ 31=2{

E) 13

E) 17

12. p ve q birbirinden farkl asal sayilar olmak (izere; 550, 273 ve
308 sayilarindan sadece 2 tanesi p ve g sayilarinin her birine

tam bolinmektedir.
Buna gobre, p + q toplami kagtir?

A7 B)9 C) 12 w13
2
308=2.% 1

p=2, 9=l ¢ da p=H,9=2 olur
F+q= 2+{{=13

12.0)

E) 18
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MCiLMATEMATIK ‘

Konu
- o EBOB ve EKOK
Ogrenme
EBOB Bulma EBOB’un Ozellikleri 1
1. X,y ve z birbirinden farkh birer asal sayi olmak (izere, 1. x pozitif tam sayi olmak lzere,
A:x2~y3~z EBOB(x, 16) = 4
B=x3.y2.22.1 olduguna gore, EBOB(3x, 48) ifadesinin degeri kagtir?
olduguna gére, EBOB(A, B) asagidakilerden hangisine A)2 B)4 c)e D)8 w12
esittir?
)y o s 5 o ) EBOB(3x, 48) = 3.EB0B (X, 16)
W x=eyc ez B)x®.y°.z° -t C)x“ey-z
D)x-y-z E)x%.y2. 22 =3L'
" ]
Ordak qarpanlardon ussu kiiquk olonlarin =12
qOrFIMI EB()GI u verir
2 2
EBOB(A,B)= X. Y. Z
2. 2. m pozitif tam sayi olmak Uzere,

EBOB(180, 75) — EBOB(72, 56)
EBOB(m, 75) = 15

ifadesinin degeri kactir?
olduguna gére, EBOB(m, 40, 75) ifadesinin degeri kactir?
A)6 ®7 C)8 D)9 E) 12 s

< B)8 C)15 D) 25 E) 40
EBOB(180, 75)=1{5 EBOB(72, 56)= 8 P
<
=
= 3 5), 40
5-%=17 ; EBOB(m, 40, 75)= EBOB( gog(m, 5). )
= = €808 ( 15, 40)
3
3. n bir pozitif tam sayi olmak Uzere, < =5
EBOB(6" T 1+ 67,9" 1 + 9" = 162
olduguna gore, n kagtir?
A)3 8f4 C)5 D)6 E)8
EBOB( A (6 + 4) ; 5" (3+4|)) ={62 3. p asal sayl, A6 ve BC iki basamakli birer dogal sayi olmak
0. an Uzere,
2. 3": 62 => 3ﬂ= 81 olduguna gére, p’nin en biiyiik degeri en kiigiik
n= Lf degerinden kag fazladir?
4. x pozitif bir tam sayi olmak Uzere, A) 53 B) 51 C) 47 V)41 E)39
132 154 .
= ve Eeod(16,22)= 2 ise P en a2z 2 olur
sayllari birer dogal sayidir. l
. ur
Buna gére, x en ok kagtir? €8 0B (86, 43) =43 ise F én Gok 43 ©
A) 20 B 22 C) 24 D) 26 E) 28 i1
2 4,4 43-2=
32=2 31 i
4
sy =29 ¢4
E60B (132,15 ) =24 = 22
(1.A 2.8 3.B 4.8) . (1.E 2.A 3.0)
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EBOB ve EKOK

' — ! . | I TYT
EBOB’un Ozellikleri 2
1. En biiyiik ortak béleni 6 olan iki dogal sayinin ¢arpimi 5. p pozitif bir tam sayi olmak lzere,
180 olduguna gore, toplami kagtir? EBOB(36p + 18, 2p) = x
A)48 B) 42 V{% D) 30 E)24 olduguna gére, x’in birbirinden farkh degerlerinin
o-_-G.x:] xile Y ara\quf\da asal olmali toplami kagtir?
b=6-3 A) 27 ¥) 26 C)25 D) 24 E) 23
ab=6x. by=180 3 XY=5 €808 (36.p+18- 18.2p, 2p) =X
0=6 , b=30 e Esoa(3%+|8— W ap) =X
R = .€808(9.p)= X
conl 5, 27)x 2. 2(3.1)
2. x pozitif tam sayi olmak iizere, 2.6 | 3,9 Za e
1< x <150 X=2,6,18 olur. 2+6+{8=2
EBOB(x, 72) = 12 6. 2p iki basamakl bir dogal sayi olmak tizere,
olduguna gore, x kag farkh deger alabilir? EBOB(2p, 12) =1
A)2 B)3 Ug 4 D)5 E)6 esitligini saglayan p degerlerinin toplami kagtir?
2= 42.6] kile 6 aralarinda asal olmali A) 18 )17 C)16 D) 15 E) 14
x= 2.k 2p ve 12 aralarinda asal olmalidir
k=4,5.%.41 23
29=
= 12, 60, sq,lsl olurr ZP— 25
" pP= 9
%, 4 forkl deger alabilir < 2p=2
< 3+5+9=1%
3. ave b sayma sayilari olmak (izere, E
EBOB(a, b) = 20 ';-‘ 7. a, b iki basamakli birer dodal sayi olmak tzere,
olduguna gére, EBOB(a%, b3) ifadesinin degeri kagtir? - EBOB(a, b) = 24
A) 20 B)24.53 ¥)28.5° =2 olduguna gére, a + b toplami en gok kagtir?
D) 26 . 5% E)28. 54 A) 144 B) 156 of 168 D) 172 E) 192
=24. .
a=20.% .] xile y oralarinda asal olmal 0= %X ] xile y arolornda asal olmalt
b=20.y W 83 b= 24y
y e
EgoB(a" b®) = £g08 (20-x, 20y ) x=l ve Y=3 olabilir
3
:2‘953 o+b= 96+72 =168
4. X,y birer pozitif tam sayi ve x > y olmak lizere, 8. 5Ave B1 iki basamakli birer dogal sayi olmak lzere,
X+y=56 EBOB(5A,B1) = 3
EBOB(x,y) = 7 olduguna gére, A 4+ B toplaminin en bilyiik degeri kactir?
olduguna gére, x — y farki en az kagtir? A) 18 B) 17 C)16 o) 15 E) 14
A) 35 B) 28 c)21 W) 14 E)7 BA= 3.x] X ile " aralormda osal olmal
x=tk ] kile m aralarinda osal olmali B4=3 Y
=3.m 2_._,' . ,n
=8 =19 ve Y=2%
%+ 3:1(k+m)=56$b+'r * J
53 5A=3. 19=5%F
x=%5=35 31-_—_3.2’4:31
d = 1’ . 3= Zl '
A+8=3+8=15

X-Y= 35-21= "'"

2.C 3.C

(1.c

(s.8

7.C

8.0)
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EBOB ve EKOK
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EKOK Bulma EKOK’un Ozellikleri
1. X,y z ve t birbirinden farkli birer asal sayilar olmak lizere, 1. p ve q birer pozitif tam sayi olmak lzere,
A=x3.y2.z.t 5:p=28-q
B =x2.yt. 2 EKOK(p, q) = 120

olduguna gére, EKOK(A, B) asagidakilerden hangisine olduguna gdre, p kagtir?

esittir? A)12 B) 15 C) 16 ) 24 E) 32
A)XPey? ez )Pyt 22t C)x®-yt. 22 p=8.x ve q=5X
D)x2+y2 7.t E)x3-y2. 22t EKOK(P-ﬂ)=“°'X='2o=)x=3
Octak olanlardan Ussu buyuk olaf\lar ve p=8.3=24
ordak olmoganlar In garpimi EKOK'u verir.
3 1 22 p=tzo) x ile 3
EKoK(a,B)=X- 92 ¢ 9= I,;.O or alarinda asol olmali
Y
2 P v _8  y=Bvex=5
EKOK(15, 18, 20) — EKOK(24, 40) q P% 5 _ 420 __ 2'1'
igleminin sonucu kagtir? F 5
A) 80 B)75 06 60 D) 45 E) 30 2. mve n birbirinden farkli dogal sayilardir.
15 18 20|2 2 0 _
15 9 102 7352180 ;‘ P 3 8.3.5=120 EroKim. m =19
15 8 5 3 1 55 < olduguna gore, m + n toplami en ¢ok kagtir?
5 3 5|3 = A) 125 B) 115 C) 105 U6100 E) 90
s 13 2 ; .
| { {80—1{20= 60 tu M=—;?— X ile y
3. ave b birer sogal sayi olmak {izere, ; _ 35 oralarnda asal olmali
EKOK(7! + 61, 7! — 6!) = al - b 3 Ty
olduguna goére, a + b toplam kactir? < -3
A) 13 B) 12 C) 11 v 10 E)9 x=1 ve Y=
ekok (3-61+6! , #-6|-6{) =al. b| m=35 , N=25
Ekok(8.6!,6.6! )= al.bl men=15+25=100
24.6l=0l bl 0=y, b=6
atb= 4+6=10
. . 3. a pozitif bir tam sayi olmak Uzere,
4., p—4vell—p blrerdogal sayl olmak Uzere,
EKOK(a, 20) = 60
EKOK(p - 47 11 - p) o . . v e o
olduguna gore, a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
ifadesinin alabilecegi farkli degerlerin toplami kagtir?
A) 36 B) 34 C) 32 D) 30 VfZB %) 126 B) 124 C)122 D) 120 E) 118
p=5 iuin EKOK(4, 6)=6 o= 89 | xile y
P= 6 iqin E KoK (2, 5)‘—'— '0 20:& dralarmda a.sdl Dlmﬂh
p=1 idn EKOK (3.4) =12 4 5
_ g idn EKoK(43)=1Z 20.y=60 =>~‘!To 20 olabili
_ g iga Ekok(52)=17 x=4,2,4 5,14
p=10 iGn EKok (6,1) = 6 0 =60, 30, 5,12, 6, 3 olur ¢
+6+3=12
6+10+12=28 60 +30+15+ 12
(1.8 2.C 3.D 4.E) (1.0 2.D 3.A)

HAdvizA SINCAR



EBOB ve EKOK
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EKOK’un Ozellikleri

Béliinebilme - EKOK lligkisi

4. aile b aralarinda asal iki dogal sayi olmak tzere,
EKOK(a, b) = 40
120
e =
olduguna gore, b kagtir?
A)4 ®8)5 C)8
EKOK(a, b) = 40 = a-b=40

32

D) 12 E) 16

a+%:32 > a.b+120=32.b
40
160=32.b
5=b

5. mn iki basamakl bir dodal sayi olmak uzere,
EKOK(10, m) = mn

olduguna gore, m’nin alacagi degerler toplami kagtir?

A) 12 B) 15 C)18 ¥ 20 E) 24
m=1 igin EKOK(10,4)=40  mn={0
m=3 iqn EKOK(10,3)= 30 mn=30
m=1+ iain EKOK(10, +) =10 mn=170
m=9 iGin EKOK(10,9)= 30 mn=30

i+ 3+ 3+9=20

6. 2A iki basamakl ve 21Bli¢ basamakl dogal sayilar olmak
Uzere,

4 . EKOK(18, 2A) = 21B
olduguna gore, A + B toplami kagtir?
A) 16 B) 15 C) 14

4.EKoK (18, 2A)= 2B

|

218, 72 ye yoani 8 ve 9’
244+B=9k 9 B=6 olur:
216=72.x D x=3

= 4.2A.y=>2A.y= 54
216=4-2AY Aeq ve y=2

A+ B=F+ 6=13
(a.B

13

E) 12

X ilc.\\’
aralarnda 0sal ol mali.
o tam bolinebilmeli

218= 4-18.X
216= 4.2AY

ACiL MATEMATIK

1. 36 ve 54 ile boliinebilen 300’den biiyiik en kiigiik tam
sayInin rakamlan toplami kagtir?

A) 12 B) 11 C) 10
A = 36.X = 5‘{5

o E)8
E Kok (36,54)= 108

A=108. K
k=3 isin A=324

3+2+4=9

2. Birdogal say1 4’e, 5’e ve 45’e tam bolUnliyorsa bu saylya
45'lik sayi denir.

Buna gére, lic basamakl kag tane 45 lik sayi yazilabilir?
A)2 B)3 C)4 5 E)6
A=4x=5Yy=45.=

EKoK (4, 5,45)= 180

=180-k
k=1,2,3,4,5 olabilir
180, 360, 540, 720,900 —» 5 +ane

3. 5xy u¢ basamakli bir dodal sayl, a, b ve c birer pozitif tam
sayl olmak Uzere,

5xy =4a+1=5b+1=6c+ 1
olduguna gére, x + y toplami kagtir?
A)4 w5 )6

Bxy-1= ko=5b=6.C
EKOK(4,5,6)=60
5xy-1=60-K

k=3 ign Sxy-1=540% 5xy=544

D)7 E)8

X+y=4t4=5

4. m ve n birer pozitif tam sayi olmak (izere,

ABC=4m+1=7n+4

olduguna gére, lic basamakh en kiicitk ABC sayisi igin
m + n toplami kagtir?
W) 42

A) 44 B) 43
ABC+3=Um+y=TIn+7
EkoK(4,7)=28
AeC+3=28.K
k=4 iqin ABC+3 = {12 = ABc=109
4m+1=109 S 4m= 08> m=2%
In+4=109= In=105 = n= 15
min=2F+15=42

(1.0 2.D 3.B

D) 41 E) 40

4.C)
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EBOB ve EKOK

TYT — . ! — :
EBOB ve EKOK
1. ave b dogal sayilardir. 4. x bir pozitif tam say1 olmak lzere,

7a =4b EKOK(x, 15) = EBOB(x, 120)

EKOK(a, b) = 168 olduguna gére, x’in alabilecegi kag farkli deger vardir?
olduguna gére, EBOB(a + 4, b + 7) kagtir? A)3 w4 C)5 D)6 E)7
A) 14 B) 12 w7 D)5 E)4 EKOK(x, 15)= 15.k
a=yk, b=k

8 he 168 EBOB(x, 120)= 15-k
EKOK(a, b)= 28.Kh= e
k=6 20 = 8 ise k=1,2,4 ve 8 olabilir
- sk Kk

0=24 , b=L42 X

X _ eZ olmalidir
15.k
EBOB(a + 4, b + 7)= EB08 (28, 49)

=7 x= {5, 30, 60, 120 olur:
5 _Fa,kl. a|¢§¢r vardr

2. a pozitif bir tam say1 olmak lzere,
EBOB(3a, 4a) + EKOK(a + 1,a + 2)

toplaminin esiti agsagidakilerden hangisidir?

5. a, b birer pozitif tam sayi olmak (izere,
EKOK(a, b) — EBOB(a, b) = 119
olduguna gére, a + b toplaminin en biiyiik degeri

A)a? + 3a + 2 ®)a? +4a+2 C)a’+7a+3 E kagtir?
2 9 <Et A) 120 B) 248 VS 357 D) 476 E) 644
D)a“+12a+7 E)a” + 14 E a=x.m m ile n | ' h
- oima
- b= x.n - oralarinda esa
EBOB(3a,4a)= QL . j
EKOK(a + 1, a + 2)= (o). (a+2)=0 +30+2 S x.m.n— X=19
EBOB(3a, 4a) + EKOK(a + 1,a + 2)=  + 0 +30+2 X.(mn- 1) =19
—dyata g ma-i=iomo=2
= Xx=U i 4
o+b= x.(m+n)
=M49.3
=357
3. m bir dogal sayi olmak Uizere, 3
EKOK(m, 8) = EBOB(72, 96) 6. aveb, 3iletam boélinebilen ardisik iki dogal sayidir.

esitligi veriliyor. EBOB(a, b) + EKOK(a, b) = 93

Buna gore, m kag farkli deger alabilir? olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)2 B) 3 4 D)5 E)6 A) 27 B) 30 ?) 33 D) 36 E) 39
EBOB(72, 96):2’{ 0=3.X EBOB(a, b) + EKOK(a, b) = 93
EKOK(m, 8) = 2.4 b=3-x+3 3+ 3.x(x+)=93

o * . =30
m=24 | xiley aralprinda 3% 3x43 3 * (i) =3
X % *+1 X X= 5
8= 233 asal olmalt 4 X+l 0=13, b=18
4
m=24,92, 6,3 olmok uzere 4 Porkh
deger alir
(1.c 2.8 3.C) (4.8 5.C 6.C)

HAdvizA SINCAR



EBOB ve EKOK
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EBOB ve EKOK’un Garpimi EBOB Problemleri

1.  x pozitif bir tam sayi olmak Uzere,
EBOB(x, 12) =6
EKOK(x, 12) = 36
olduguna gore, x kagtir?
A) 12 B) 14 C) 16 2) 18

a ve b pozitif tam sayilari igin,
EBOB(a, b) - EKOK(a, b) = a + b dir.

x.l9.=6-336
X=6.3 #X:'S

2. xvey iki basamakl dogal sayilardir.
EBOB(x,y) =9
EKOK(x, y) = 360
olduguna gore, x + y toplami kagtir?
A) 121 B) 120 C) 119 D) 118

x=9.k k ve m

3:9.m:l oralormda asal olmali

EKOK (x,y)= 8- k-m=360 > k-m= 40

58
X=45 ise Yy=1Z
x+y= 45+11=U+
3. aveb birer dogal sayi ve b < a < 100 olmak iizere,

EBOB(a, b) = 10
EKOK(a, b) = 280

olduguna gére, a — b farki kagtir?

A) 60 B) 50 C) 40 {30
a=1{o-k ] kve m
b= 40.m - oeralarinda asal olmali

Ekok (aib) = 10.k.m=280 l:-ng:is

a=70 ise b=40 *4

a-b= 10-40=30
4. ave b iki basamakl dogdal sayilar olmak lzere,
EKOK(a, b) = 12 - EBOB(a, b)

E) 20

W 117

E) 20

olduguna gore, a + b toplaminin en kiigiik degeri kagtir?

A)24 B) 26 ) 28 D) 30
a=X-k] kve m
b=x.m- oralarinda asal olmali

EKOK(a, b) = 12 - EBOB(a, b)

Xkm=12.X = J:T= {2
3 4
a=3x } X=4 igin
b=4x

E) 32

0=12, b={6 o+ b=12+16=28

ACiL MATEMATIK

Bir yag ureticisi 120 litre zeytinyadi ile 75 litre aycicek yagini
birbirine karistirmadan esit hacimli siselere koyacaktir.

Buna gore, saticlya en az kag sise gereklidir?
A) 14 )13 C)12 D) 11 E) 10
E808 (120, 75)=15

_|’-L+15_= g8+5=13
15 {5

Asagida dortgen biciminde bir tarla gorseli verilmistir.
24 m

18 m
36m

42 m

Tarlanin etrafi dikenli telle gevrilecektir. Tarlanin her bir
kosesine dnceden birer kazik gakilmistir.

Buna gore, tarlanin etrafina esit araliklarla en az kag
kazik daha gakilmahdir?

A)13 B) 14 C)15 ) 16 E) 17
£80B (18, 24, 36,42)= 6

2y .36 42
¥ Shlru S
3+4+6+F=20

onceden Gokilan 4 kazik harig 46 kozik daha gakilmall

Asagida eni 54 birim ve boyu 72 birim olan dikdértgen
bigiminde bir karton verilmigtir.

72

54

Ayse isimli 6grenci bu kartonu makasla es karelere

boélecektir.

Buna gore, Ayse en az kag tane kare parga elde edebilir?
A) 10 B) 11 m{12 D) 13 E) 14
ggoa(sy,32) =18

___sq' 2 = 3L|.=42-

8. 18

(1.8 2.D 3.C)
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EBOB Problemleri EKOK Problemleri

4. 1.  Iki belediye otobiisii her giin ayni anda D duragindan hareket
X etmekte ve belirli bir glizergahi takip ederek tekrar ayni
duraga donmektedir.

e e Otobiislerden biri bu glizergahi 45 dakikada digeri ise 1 saat
143 metre 45 dakikada tamamlamaktadir.

Bu otobiisler saat 7.00’de duraktan hareket edip araliksiz
sefer yaptiklarina gore, ilk kez saat kacta ayni anda
tekrar D duraginda olurlar?

154 metre A) 13.15 B) 12.45 C)12.30
Sekildeki 143x154 boyutlarinda dikdortgen seklinde bir alan \m 12.15 E) 12.00
otopark olarak diizenlenmistir. Her bir nokta bir araci temsil
etmektedir. {soat 45 dk=105 dk
Araclar sekildeki gibi esit aralikh dizildiklerine gére, EKOK (,_’5, w5) =315dk=5 sogt 15 dk
otoparkta en az kag araglk yer vardir?
A) 150 B) 180 <) 210 D) 240 E) 270 3. 00
* -
43 sy |44 %
12.
13 A4
+ (4 .HL 2. Ug agactan;
“+ 15 e Dbirincisinin bir dalina 1, kalan her dalina 3'er,
e ikincisinin bir dalina 2, kalan her dailina 4'er,
“f 5= 210 e lglncistinin bir dalina 3, kalan her dalina 5'er
{ tane kus konmustur.
5. Boyutlari 12 m, 18 m ve 54 m olan dikdértgenler prizmasi l; Agaclardan her birine konan kus sayilar birbirine esit
bigimindeki bir cisim kesilerek es kiplere ayrilacaktir. = olduguna gore, ¢ agagta toplam en az kag dal vardir?
Hi¢ parga artmamasi kosuluyla en az kag tane kiip ; A) 45 B) 46 {) 47 D) 48 E)49
olusur? of = A=3.x+l=u4y+2=52+3
A) 60 B) 58 C) 56 54 E)52 = -
) ) )6 ) S A+2= 3x+3=hy+4= 5z+5
eB0B(1, 18, 54)= EKokK (3,4,5)=60 g
2.18. 54 9=54 A+2.=60-K > h=l ian A=5
g =2.39= 3x+4=58 9 x=19 xH + y+l + 2+l
: Lu+2=58 = y=14 20+15+12= 4%
52+3=58% z =11
. 3. Asagida uzuniugu 2,5 metreden daha az olan bir yol gorseli
6. Her basamagi ayni yiikseklikte olan sekildeki merdivenin verilmistir. Yol kirmizi bir seritle tam ortadan iki esit pargaya
mavi basamagi zeminden 144, pembe basamagi zeminden boluniyor.
204 cm yuksektedir. 1. kiIsim Il. kisim
Yolun, g?t‘a?snl
|_,— basi | T o oy ;(g:‘uun
Yolun I. kismina 12 cm araliklaria, yolun ikinci kismina ise
FT 204 cm 15 cm araliklarla sart uyan levhalar konuluyor.
144 cm Sar uyari levhalan yolun basina, ortasina ve sonuna da
konulduguna goére, yolun tamamina en ¢ok kag tane sari
’_rr l uyari levhasi konulmus olur?
' 19 B) 20 C)21 D) 22 E) 23
Buna gére, merdivende en az kag basamak vardir? Y=12.x=15.y Lkisim = J:L +4=4{ 4ane
2
A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18 EKOK(|2,15)=60
- et . = 120 -
Her b samagn Yiksekligi X em olsun- Yz 60k hisim = IT'H =9 tane
n.x=14y } £80p (144, 204)= 12 k=k igin Y=240 cm {+9~{ =19 tane
- =1{Z J
m.X= 204 X Yolun yaris)= 120cm ordadaki
2046 - {F 2 defa sagildr

2
(a.c : 5.D 6.D) : (1o 2.c 3.A)
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EBOB ve EKOK

: — ! . — YT
EKOK Problemleri
4. 5ab U¢ basamakli sayl olmak Uzere, her ikisinin de uzunlugu 6.

5ab birim olan A ve B marka tuvalet kagitlari asagida
gosterilmistir.

32 birim\

Tuvalet kagitlarinin birer yapraklarinin uzunluklari sekilde
gosterilmis olup ayni tuvalet kagidina ait tim yapraklar esit
uzunluktadir.

/24 birim

Buna gore, a + b toplami kagtir?

4 cm 10 cm

Yukarida 4 cm ve 10 cm uzunlugunda yeteri kadar sayida
kibrit ¢copl vardir.

Kisa ¢opler yatay uzun ¢opler diisey konumda olmak
kosuluyla sekilde gosterildigi gibi dizilerek en kugik boyutlu
kare yapiliyor.

Buna gore, toplam kag tane kibrit ¢opii kullanilir?

A)17 . B) 16 C)15 D) 14 w13 A 14 ) 16 o 18 D) 24 W27
50 =32x=24-3 - - - - -
Ekok(y4,10)= 20
EKOK (32,24)= 96 4.40)
Z_0=5 ,&:2 ® I I
Bab= 96.k . 4 fo —t1
k=6 igin 5ab=5%6 = 5.3+ 2.6
= 15+ 12 = 2% (S S WY T W |
0+b=1+6=13 =
=
S

Uzunlugu 35 cm olan gitalarn ug uca koyarak yapilan
¢it, uzunlugu 25 cm olan ¢italari ug uca koyarak da
yapilabilmektedir.

Citin uzunlugu 20 metreden az olduguna gore, kullanilan
35 cm'lik ¢ita sayisi en fazla kactir?

A) 45 B) 50 955
A=35.x= 25-5

D) 60 E) 65

E KoK (35,25)= {15

A= {35k k=11 ign A=1925 cm

35.x=1925 = X= 55

1234567890 sayisi yan yana yazilarak 100 basamakli bir
sayl, CARPIM kelimesi yan yana yazilarak 100 harfli bir
kelime elde ediliyor.

1234567890 1
CARPIMGCARP.I

2 3.
M C..
Elde edilen sayi ve kelime yukaridaki gibi alt alta yaziliyor.

Buna gore, 2. kez 2’nin altina A harfi geldiginde bu harf
bastan kaginci harf olur?
Vl/) 32 D) 34

A) 28 B) 29
1234567890 —>10 fane CARPIM — 6 +ane

E) 36

H= 0.x+2 = 6.y+ 2
H-2=10.X=6-Y
EKoK({o,6) =30
H-2.= 30.k = H=30k+2
k=1 igin H=3Z

7.C)
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MCiLMATEMATIK

Konu
EBOB ve EKOK

Uygulama

1.
D C
60
A 80 B
Yukarida verilen dikdértgen seklindeki tarlanin kdselerine
de birer agag dikilmek sartiyla gevresine ve [BD] késegeni
Uzerine esit araliklarla agag dikilecektir.
Buna goére, en az kag aga¢ dikilir?
c *
60 30|20
3 4
60 Gevre= 2_(3+q)_—. 14 tone
Kozegen= 6-2Z =4 tane
) A L koseler

harig
14+y=i8 :goq diklic

6
Uzunluklan sekildeki gibi verilen fayanslardan fayanslar

kirlimadan en az kag tanesiyle kare gseklinde bir yiizey
tamamiyla kaplanir?
¥ 60

A) 221 B) 36 C)48
exok(5,6)=30

\fly 3030 _.5=30
: 5.6

ACiL MATEMATIK

D) 52

~

...... 1

30.2.=60

6
3. Istanbul'dan yola ¢ikan bir aragtaki sofor,

Dinlenme Tesisi: 72 km
Bursa: 198 km

levhasini gérmistir. Bu sofér levhayi gérdiigl andan itibaren
dinlenme tesisine de ugramak sartiyla esit mesafelerle mola
vererek Bursa'ya ulasiyor.

Sofor levhayi gordiigii andan itibaren en az ka¢ yerde
mola vererek yolculugunu tamamlayabilir?

A) 12 B) 11 vﬂo“m D)9 E)8
i me
£808 (72,198)= 18 Sursp
‘4938 ={ 10 yerde mola vermighir

(1.c 3.C)

2.E

Test 1

4. Asagida Cagatay ve Cagan’in jengalarla yaptigi kuleler
gOsterilmigtir.
£

> U

10] 14

Cagatay Cadan

Cagatay’in kulesinde her bir jenga 10 cm yiksekliginde,
Cagan’in kulesinde ise her bir jenga 12 cm yiiksekligindedir.
Her iki kulenin yuksekligi de n cm’dir.

Buna gore,
I.  Cagatay’in kullandidi jenga sayisi en az 6’dir.
Il. Cagan 10 tane jenga kullanmis olabilir.

1. Tki kulede toplam 22 jenga kullaniimis ise
n = 120 cm’dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?.
EKOK(GO, 12)=60 Enaz 60 yenga kullonihrs

I. Cagatay’in kullandig! jenga sayisI en az 6’dir.

£ -6
{o
Il. Cagan 10 tane jenga kullanmis olabilir.
-&1 =5 ise 5,10,15,... kullonabilir
I1I. iki kulede toplam 22 jenga kullaniimis ise
n = 120 cm’dir.
420 120 =12+i0=22
{0 12

5. Kare bigimindeki iki kagdit raptiyelerle asagida gosterilen
panoya tutturulmustur. Sekildeki sayilar o kagidin birim
turiinden kenar uzunlugudur.

48

136

Raptiyeler, koselere de gelecek bigimde kagitlarin sadece
Ust kenarlarinda kullanilmis olup art arda gelen her iki raptiye
arasindaki uzaklik iki kagitta da birbirine esittir.

Buna gore, en az kag raptiye kullaniimistir?

A) 24 ’B/) 25 C)26 D) 27 E) 28
£808 (136, 48)=8

% (=7 fane
+i=
—%—_ (a.E

5.8)
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EBOB ve EKOK Test]
Konu Uygulama 1 —1 i . } Gorsel Yeni Nesil

6. 8.

/_\

1. kutu 2. kutu
Yukarida verilen |. ve Il. kutuda esit sayida top vardir.
I. kutudan Il. kutuya bir miktar top atildiginda Il. kutudaki top 16 12
sayisl, 4’e, 5’e ve 6'ya tam olarak bdélUnebiliyor. 1. kutuda
kalan top sayisl ise 6 ve 7’ye tam olarak béliinmektedir. Yukarida, kenarlari 16 ve 12 br olan eskenar licgen seklinde

Buna gore, baslangigta I. kutuda en az kag top vardir? iki levha verilmisir.

A) 55 B) 54 C)53 D) 52 M51 ?u uggenlerd_en alfnlarl“e§|t olacak sekilde egk:enar
_ _ —6r ticgenler kesilecegine gore, en az ka¢ eskenar liggen
X-0=6bm=1 x+a=4p=59= elde edilir?
ekok (6,1)=42%- ekok(4,5,6)=60 A) 36 ¥ 25 C)20 D) 16 E) 15
x-a=42-k x+a=60.4 e80s (16, 12)= 44
T Z.
k=L=1 iain x-a=42 i
+ X+Q=60 ¥ +— - qz + L*
7. 2x =102=> x=51 A%
—_— D
=16+9
=25
x 9. Ela, kenar uzunluklari 40 cm ve 72 cm olan dikdortgen
- bigimindeki turuncu renkli bir kartonun kisa ve uzun
; kenarlarina sari renkli birbirine eg dikdértgen kartonlari
E asagidaki gibi ekleyerek kare bigiminde bir karton olugturmak
- istiyor.
i =
Sekil 1 S 72 om
Yukaridaki ¢arklar ok yéninde ayni anda gevrildiginde p]
sekilde verilen dikddrtgen bigimindeki kutunun igine sirayla 40 ch
birer harf gelmektedir. Baslangicta yukarndaki goértinimde I I I
olan garklar 1 kez gevrildiginde
—_— D
B|L]
Buna goére, Ela’nin olusturdugu kare bigimindeki
kartonun bir kenari en az kag cm’dir?
Sekil 2 A) 120 B) 135 C) 140 D) 160 ¥ 180
go6rinimi olugsmaktadir.
Buna gore, Sekil 1’de 720m X tane
gore, $ b A= 18.X+72= 204 +40
40 cml R
»lululn EKOH (43,20)={80
goriiniimiinii olusturmak igin garklar n kez gevrildigine : : A= 180. k
gore, n’nin lic basamakh en kiigiik degeri kactir? Y - 190
A) 101 B) 102 C) 103 ) 104 E) 105 fane h=1 isin A=
A= 8= ?-31' 6 A
A+8= 8x+8 = Hy+i4
Ekok (3,#)=56
A+8=56k = k=2 igin A+8=1Z
A= 104
(6.E 7.0) . (8.8 9.E)
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Konu
EBOB ve EKOK

Uygulama

1. Dikdortgen bigimindeki bir alanin bir kisminda futbol sahasi
vardir. Bu dikdértgenin uzun iki kenarina sahayi aydinlatmak
amaciyla sekildeki gibi sokak lambalari yerlestirilmistir.

b kenari
IrTi
I I I s

N\

a kenari

e ave b kenarlar 120’ser metredir.
e Her kdseye sokak lambasi yerlestirilmistir.

e akenarinda her komsu iki lamba arasinda 12 metre,
b kenarinda her komsu iki lamba arasinda 8 metre
uzaklik vardir.

Bir aksam bu bolgeden gegen Adem,

“a kenari Uzerindeki tim lambalara baktim hepsi yaniyordu,
b kenari Gzerindeki lambalara baktim; eger tam karsisinda

MCiLMATEMATIK

Test 2

60 48

Boyutlari 60 cm, 36 cm ve 48 cm olan dikdortgenler prizmasi
seklindeki tahta blogun dis ylzeyinin tamami kirmiziya
boyanip olabildigince blyuk hacimli es kiiplere bdélinuyor.

Buna gore, elde edilen kiiplerden kag tanesinin sadece
iki yiizii boyahdir?

A)18 B) 20 C) 22 ) 24 E) 28
es o8 (o, 36, y8)=12
60.36.48 _ 5.3.4=60 tane k&'p olusur
12. 12. 12

a kenarindan bir lamba varsa yanmiyordu, yoksa yaniyordu.”
demistir.
Buna gore, Adem’in yukaridaki s6zii sdyledigi aksam

toplam kag lamba yanmaktadir?

A) 22 ¥ 21 C)20 D) 19 E)18
Fﬁ bkef‘\"r' : b kenarinda -'%9-+l=16 lamba
"ﬂ’ ALl | a henarinda -?:--H:“ lamba
' b kenarinda
\ EkOk (8,42)=2Y4 m de bir fane yanar:

akenari 24 2y _24 2y
a dakilerin Jam karsisinda 6 tanesi
Janmaz.

16+ 44— 6=21 tane Yanar

2. Asagida gorselde verilen ABCD dértgeni seklindeki karton
koselerinden kirmizi raptiyelerle bir panoya tutturulmustur.

Buna gore, kartonun gevresine esit araliklarla raptiye

tutturmak isteyen bir 6grencinin en az kag tane daha

raptiyeye ihtiyaci vardir?

A) 25 B) 24 C)23 9721
Es0s (54,30, 18, 48)=0

54 .,._-&_+i+_‘lz_8 = 9+5+3+8
6 6 b _25

25-4=21 lane daha raptiyeye ihtiyad vardir

D) 22

(1.8 2.E)

MATEMATIK

-l
o
-

4.3 tane 4.4 tane 4.2 tane

434 b 4 42 = 124448
= 2L'

Ozdes (g rafi olan bir kitaphgin en (st rafina pembe, orta
rafina mavi kitaplar aralarinda bosluk kalmadan asagidaki
gibi yan yana dizilmigtir. Her pembe kitabin genisligi 5,
her mavi kitabin genislidi 9 cm'dir. En alt rafin sekilde x ile
gosterilen genisligi 200 ile 250 cm arasindadir.

o yaY
5
yay
K]
X

Buna gore en alt rafa, rafin sol basindan itibaren sirayla
bir mavi bir pembe kitap aralarinda bosluk kalmadan yan
yana dizilirse rafin sag kisminda kag cm’lik bosluk kalir?

1 B) 2 )3 D) 4 E)5
EKok (5,9)= 45 ise X=45.k
k=5 igin x=225

225 4
= ':5 16 1em’lik bosluk kalir

-84
1

(3.0 4.A)
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EBOB ve EKOK

1. EBOB(a, b) isleminin sonucu tek,
EKOK(c, d) igleminin sonucu ise ¢ift dogal sayidir.
Buna gore,
I. ave b’den en az biri tek sayidir.
Il. ¢ ve d'nin her ikisi de tek sayidir.
lll. a-d cgarpimi tek sayidir.
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
* Yalniz | B)Ivell

D) Il ve lll E)I, Ilvelll

EBOB(a,b)=T ise ave b den enaz biri fek sayidi
EKOK(c, d)=G ise C ve d'den en oz biri Gift .sa_qm’lﬂ

| . ave b’den en az biri tek sayidir. Kuin Jaj ra

Il. c ve d'nin her ikisi de tek sayidir. En 0z biri qiﬂ' olur

Iil. a-d garpimi tek sayidir. T- G =9 olabilir.

Yainiz| her zaman Aoarualun

2. Asagidaki tabloya “4’lere kadar EKOK tablosu” denir. Bu
tabloda 6rnegin, pembe renkle gosterilen karede, 2 ve 3
sayllarinin EKOK’u olan 6 sayisi vardir.

EKOK| 1 [ 2 [ 3 | 4
1 11213 4
2 212164
3 36312
4 4 14112 4
Buna gore, 10’lara kadar EKOK tablosundaki birbirinden
farkh en biyiik iki sayinin toplami kacgtir?
A) 144 B) 160 0(162 D) 164 E) 172

E koK (9,10)=90
Ekok (8,9)= 72

90+ 2 =162

C) Yalniz 1l

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 3

Bir sokagin bir kenarinda yan yana 4 bina vardir. Bu
binalardan hangi komsu U¢u segilirse segilsin segilenlerden
en sagda olaninin kat sayisi, diger ikisinin kat sayilarinin en
kuguk ortak katina esittir.

¢ En soldaki iki binanin kat sayilari birbirine tam
béluinmemektedir.

e En sagdaki iki binanin kat sayilari toplami 52°dir.

Buna gore, soldan ilk li¢ binanin kat sayilari toplami
kactir?

A) 40 W 41 C)42 D) 43 E) 44
{.8ina  2.Bina 3.8in@  L4-Bind
a b c a
exok (o, b)=C crd=52
gkek (b,c)=d

=C dir
¢, b nin bir keh olchgunclan EKOK (b,c)=C aIF

Nani c=d olur
2¢ =52 % C= Q-é
EKOK(a,b) =26 > Q=2 ise b=

otb+c = 2+ 13+ 26= 44{ bulunur.

13 olmalhdir.

Sireyya verilen herhangi bir dort basamakli dogal sayidan
asagidaki yontemle yeni sayilar Gretmektedir.

Ekok =8

Ebob =2

Sireyya ayni ydntemle dort basamakli abcd dogal
sayisindan u¢ basamakl 424 sayisini elde etmistir.

Buna gore, abcd sayisinin en blyik degerinde
a — b + ¢ — d isleminin sonucu kagtir?

A) 4 B)5 v6 D)7 B8
obcd —w 424
€808 (0,b) =4 & a=8 ise b-.-_LI.

Ekok (c,d)=243 c=8 ise d=6 olabilir
abcd= 8486
a—b+c—d=8—l++8—6
= 4+2
=b
(3.8 o)
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Test3 EBOB ve EKOK

A bir dogal sayi, 1mn ¢ basamakli ve mn iki basamakli bir 8. X,y ve z birer pozitif tam sayi ve x > y > z olmak uzere,
dogal sayi olmak Uzere, e EBOB(x,y) =3
28 - EBOB(A, mn) = 1mn « EBOB(y, z) =8
::;S:na gore, m rakaminin alacagi degerler toplami olduguna gére, x — z farki en az kagtir?
' A)13 B) 12 '0‘511 D) 10 E)9
5 B)7 C)9 D) 10 E) 13 , - ,
Y' ler ortak oldugundan, y sayisi EKok (3 8)=24 un kah
28 « EBOB(A, mn) = 1mn
olmolidir
k olsun. x=3m ve z=8n dir.
28.k=4mn ve mn=kx olmoldir m=9icin X=2%F
k=y igin dma= 12 n=2 isin z=16
h=s ign 1ma= 140 , _. _ oz 23-16=H olur
k=6 ign Imn=168 68, 6nm kot d’&'l X=2. forh en

h=% iGn  Amn=196 96, ¥ nin kat degil

1+4=5 : . ,
9. Bir kirtasiyede 108 tane mavi, 117 tane kirmizi kalem ve

L ] ) o . her biri en fazla 8 kalem alabilen 80 tane bos kalem kutusu
Bir 6grenci defterindeki yapraklari dorderli, beserli ve altisarli vardir. Bu kalemlerin tiimii kalem kutularinin bir kismina,
saydiginda daima iki yapragin arttigini gérayor. her kutuda esit sayida ve yalnizca bir renkte kalem olacak
Buna gore, 6grenci defterindeki sayfalari bigimde konuluyor.
numaralandirdiginda son sayfaya yazmasi gereken en. Buna gore, igine kalem konulmayan kalem kutusu sayisi
kiiciik say! kag olabilir? kagtir?
A) 123 Eﬂ124 C) 125 D) 126 E) 127 A)3 B) 4 vf5 D)6 E)7

esos (108, 117)=9
Fakat en fozla & kalem olalo'.ldlamden

3'ar tane koyamayz bunun yerine 3'er jone kodarlz.

A= 4x+2= S.y+2 = b.z+2
A-2 = UX=5y= 6.z
EKoK (4,5,6) = 60
A-2 =60.-K = A=60-k+2
k=4 igin A=62
En oz 62 yaprakli demeh ki defler 124 saufadhr

ACiL MATEMATIK

o8 _35, HE _39
3 3 |
Toplam 36+39= %5 tant kalem kutusu kullanibr:

Kalem konulmayan 80-15=5 {one olur

10. icinde sadece 1 TL ve 50 kurusluk paralar olan bir

a ve b pozitif tam say1 olmak lizere, kumbaradaki para tutari TL turinden tam sayi olup 1 TL'lik
_ para sayisl ile 50 kurusluk para sayisinin en biyik ortak
EKOK(a, b) = b
' bdleni 3, en kigik ortak kati 60 sayisina esittir.
a+b=125 .
o .. Lo Kumbarada 50 taneden az para olduguna gére,
ck>ldttxg;ma gore, b sayisinin alacagi degerler toplami kumbarada kag TL para vardir?
actir?
¢ A) 20 B) 21 C)22 D) 23 E) 24
A) 342 B) 343 ) 344 D) 345 E) 346
1 TL=100 Kr so Kr
EKOK(a,b) =b ise b sayisi, a soyisimin tam A tane B ‘ane
katidic O halde {_GZ"' dir EBOB (A,5)=3 , EKOK A, 5):60
a+b=1253 b=125-Q A=3-KJ X ile y ﬂfgl“"“““
b - 1250 _ 425 _ 4 B=3.y osal olmalidir
a a a 3.x9=60 = Xy=20
o=1{ I'.Sl b= ‘2'-,' 52\
a=5 ise b=120 A=15 ix B=12 olur

a= 25 ise b=100
15.100 4 12 - 50 = 2400 Kir= 2{TL

424 + 120+ 100 = 344

(5.1 6.8 7.C) (s.c 9.C 10.B)
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EBOB ve EKOK

iglerinde birinin digerine tam béliindiigl say1 bulunmayan (g
dogal sayidan; tguniin en blyuk ortak béleni 1, belirli ikisinin
en blyulk ortak bdleni 10'dur.

Buna gore, bu li¢ dogal sayinin toplami en az kagtir?

A) 37 B) 43 C) 49 vf57 E) 63
Eeos (a,b.c) =1
geop (a,b)= 10

0=10.x xile § arolorinda
b= 10-3 osal olmali.
AB-’n‘ digcr'mc tam b'élﬁnmedecek,
X=2 igin 0=20
d:é ign b=30
C'de en az F olur
0+ b+e = 20+30+3=5%

a, 1'den buyuk bir rakam olmak lzere, a25 i basamakli bir
dogal sayidir.

olsun.

Biri digerine tam bolinmeyen iki dogal sayinin en kiguk ortak
kati a25, en blyuk ortak béleni a'dir.

Buna gore, bu iki dogal sayinin toplami en az kagtir?

A) 85 B) 90 C) 100 o) 110 E) 120
EkoK (A,B)= Q25 } azs=a-k
E80B (A,8)=C0 t0a+25=0-k
{00 +_°E= k

a=5 oimahdr

xile y aralorinda
osal olmali.

A=5-X
B:S.H]
A 8=E80B (A,B).EKoK (A,B)

S5u= 9. 525 & Xxy=105 . .
pe o4 |si (x vy gobn sesilmeli
A=5.5=75 ise B=5F=35

A+o= 15+35= 410

Dikdoértgen bigimindeki bir bahgenin kenarlari Gizerinde
toplam 42 tane agag vardir. Her ksede birer agag olup art
arda gelen her iki agag¢ arasindaki uzaklik 3 birimdir.

Bahgenin birbirine dik iki kenarinin birim tiiriinden
uzunluklarinin EKOK’u 240 olduguna gore, bahgenin
alani ka¢ birimkaredir?

A) 240 B) 360 C) 540 ) 720 E) 900

42 0gog var ise 42'de arabk
vardir: Her arolik 3 m ise

! bohgenin Gevresi 42.3={26mdir
3 Gevre = 2.(a+b) =126 0+b=63

. A —>  EKok (0,b)=240

a=3.X7 X ile y arolarmda  3x+3y=63 P xty=2{

b=3.Y asal olmahidir 3!-3:2110? X-3=80
X=5 ise y=16 dir

0=19 = 15.48=720

0= us} Alan= 15.48

(1.0 3.0)

2.D

ACiL MATEMATIK

MCiLMATEMATIK

Test 4

155 metre uzunlugundaki bir sokagin bir kenarinda yol
boyunca yan yana dikili akasya agagclari, diger kenarinda yol
boyunca yan yana dikili cam agaclari vardir. Akasya agaglari
sokagin uzunlugunu esit pargalara, cam agaglari sokagin
uzunlugunu esit pargalara bdlmektedir.

Komsu akasya agaclar arasindaki uzaklik ve komsu cam
agaclan arasindaki uzaklik metre tiiriinden birbirinden
farkh birer tam sayi1 olduguna gore, bu sokakta en az kag

agac vardir?
¢34

A) 30
155 = 5.3/
Akasya ogoslari 341 m araliklarla dikilsin,

155 _ 5 aralk en oz 4 ogog dikilic
3

H

B) 32 D) 36 E) 38

3 31

34 34

ort 5m arahklarla dikilsin.
G Jdikilir

Gam agaql
185 _ 34 orahk en 0z 30 ago

——

@ ; 5
—5—‘? . .

4+30=34

a pozitif bir tam sayi olmak lzere,
EBOB(7, a) + EKOK(7, a)

toplaminin sonucu

l. 35
II. 64
. 71
saylilarindan hangileri olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il

1 llvell
a ve 7 ile aralarmda o.\a| ise
EBOB(7, a) + EKOK(7,a)= {+ @

{+3.9=64
{+3.10=+

D)l ve lll

160
)

a=9
a=410
a=1.X ise

EBOB(7, a) + EKOK(7,a)= + + + X
Ft++.4=35

x= 4 igin

I, 1lvelll

(a.c 5.E )
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MCiLMATEMATIK

Konu
Rasyonel Sayilar

Ogrenme

Kesir Kavrami

Degeri % olan kesrin payina 3 eklenir ve paydasindan
3 cikarilirsa kesrin degeri 15 olmaktadir.

Buna gore, baslangigtaki kesrin pay ve paydasinin
toplami kactir?
A) 60 B) 70 W 90

x+t3 _ L

®=3 2
6x+6=?‘x‘3 -_?)(:3
3x+ Ix = 10X

10.9=90

C) 80 E) 100

A ve B iki basamakli birer dogal say! olmak zere,

A_,5
B 9
olduguna gore, A + B toplaminin en biiyiik degeri kacgtir?
A) 134 B) 132 C) 130 W128 E) 126
A _ 23
3 3

Kk en gok 4 olabilir
A= 23.4=92 , B= .9.L|=36

A+ B=92+36=123

Pay ve paydasi sirasiyla 60 ve 75°ten kiigiik dogal sayilar

olan, % sayisina denk olan kag tane kesir yazilabilir?

of 14

A) 12 B) 13
60 4k

B
—

£ 5k
h-: 4,2,3’ . ,‘4
i tane  kesir daﬂlﬂb‘lliﬁ'

D) 15

3.C)

E) 16

ACiL MATEMATIK

4. p bir tam sayi olmak uzere,

2p—9
p—1

kesrinin sonucu bir dogal sayi1 olduguna gore, p’nin
alabilecegi degerler toplami kactir?
)2

A)8 B)6 C)4

E)O

T+

Te=-%-t 4%

=-{=> =0 -
'%?P=2- .’qu Jogol

> p=8
-6+0+8=2

say! olmoz.

5. p bir rakam olmak uzere,

4p +1
25

ifadesi bilegik kesir olduguna gore, p’nin alabilecegi kag
farkh deger vardir?

A)3 wf4 C)5 D)6 E)7
lyp+1] > 25 = up+1325
4p2 24
P26

6,%,8,9 olmok uzere 4 forkl deger alirr

6. Bir 6grenci rasyonel sayllarda sadelestirme islemini sOyle

yapiyor. Pay ve paydada gérdiigl sadece ayni olan rakamlari
sadelestirip sonucu yaziyor.

Ornegin,% kesrini g—; seklinde sadelestirip sonucu
2

— buluyor.

) Yy

a ve b birbirinden farkl rakamlar olmak lzere, %

kesrini bildigi yolla sadelestiren 6grenci sonucu rastgele
dogru bulduguna gore, a + b toplami ka¢ olmahdir?

A) 13 B) 11 C)9 s E)7
3 i _06 =£_
b =6 ise ot -2
a6.5 = 65.0 > 50.0+ 30=65-Q
15.a=30
=2
o+ b= 2+6=8
(4.D 5.B 6.D>
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Rasyonel Sayilar
Konu Ogrenme 1 —1 i T } } TYT

Kesirlerin Modellenisi

1. Asagidaki sekilde, kirmizi renkli birim kare sayisinin tim 3. 20 tane birim kareden olusan bir kagidin bir kismi mavi
birim karelerin sayisina orani ile bir kesir belirtilecektir.

renge, %'Iik kismi ise kirmizi renge sekildeki gibi boyaniyor.

Bu kesrin 6 katinin karesi olan kesri belirtmek i¢in bu
sekilde ka¢ tane birim kare daha kirmiziya boyanmalidir?

A)0 B) 1 C)2 w3 E)4
2 2

(6 _;__ = (—%—) = —Lé— Buna gore, kagidin boyali kisminin kagta kagl mavi

renklidir?
1 1 3 1 2

4—{=3 tane daha kirmziya bo_t,anmahdu.' ¥ = B) & C) —= D) E) =

Kiemzt kism= 203 =55 o235
3 2 2
B”all hisim = 15
movl kuw:l; '5-_9-2-_1=-_5z—
2. Birinde mavi digerinde sari bolge olan iki seffaf pleksi smuq"'zs__ = _‘6_

asagidakigibi Ust Uste getirildiginde mavi ve sari rengin
kesistigi bolgeler yesil renkte gériinmektir.

s

Ela, asagdida verilen ve bir kenari 1 birim olan 16 tane
eskenar uggenin bazilarini yesil bazilarini da sari renge
boyayip tam sayili kesirleri modelleyecektir.

Seffaf
Pleksi

ACiL MATEMATIK

Asadida 6zdes iki seffaf pleksi daireden biri 5 eg, dijeri 20 es
dilime ayrilmistir. WVV\
1

Ela yesil renge boyadigi Gicgenlerin sayisini kesrin tam sayi
kismi olarak yazacak ve sari renkli iggenlerin sayisini bir
kenari 1 birim olan Gi¢ggen sayisina oranlayarak sayinin kesir
kismini elde decektir.

: Ornegin; yukarida modellenen tam sayili kesir 3i'dll'.
Buna gore, bu iki geffaf pleksi plakasi; merkez noktalari 16

cakisacak ve olusacak yesil renkli bélgenin alani en
buyik olacak sekilde Ust liste yerlestirildiginde yesil

Ela baslangicta hicbir i¢cgenin boyal olmadigi eskenar
lcgenden a tanesini yesil renge, b tanesini de sari renge

renkli bqlgenin alaninin bir pleksinin alanina oranit kag boyayip % kesrini modellemistir.
olur?
A) 9 B) 4 o 3 D) 1 E) 1 Buna gore, b — a farki kagtir?
20 5 10 4 5 A) 1 B) 2 C)3 vj4 E)5
Kiemizi bolgeler; sar1 bdlgeler uzerine b 19
gelirse en fozla yesil bolge olusur a"_b' =3
6 -3 A3 _38 _5 6
20 {0 8 16 {6
a=1.b=6
b-a= 6-2= 4

(1.o 2.C) (3.A 4.0)

HAdvizA SINCAR



TYT } } : }

Rasyonel Sayilar

-

iki Rasyonel Say1 Arasinda Baska Rasyonel Sayi Bulmak

Rasyonel Sayilarda Toplama Gikarma Islemi

2.

esitsizligini ka¢ tane x tam sayisi saglar?

A)7 B) 6 C)5 V4 E)3

1 .x 1

16 48 6

(3) (8)

3 X ¢ B 53<x<8
8 8

8 4 Yy 4,5.6,F

4 tane

a ve b birer pozitif tam sayi olmak uzere,
25 _a _50
51 b 51
olduguna gore, a + b toplami en az kagtir?
M3 B) 4 C)5 D)6
25 _a _50
51 b 51
a = 25 = 4
b 50 2
0=1 ’ b=2

atb=4+2=3

E)7

a ve b birer dogal sayi olmak Uzere,
3_a_5
4 b 3
esitsizligini saglayacak sekilde paydasi ayni olan 32 tane
a . S . .
s kesri yazilabildigine goére, b’nin rakamlari toplami

kactir?

A)3 B) 6 %o D) 12 E) 15
3 a 5 _ 23 a _ 6o
753 7% ‘b <36
)] (12)
26 29 ... 59 32 4ane
o E I

b= 36

3+6=9
(1.0 2.A 3.(:)

ACiL MATEMATIK

1.

[alsle] Jefcfa] |

Sekilde arka arkaya gelen her Ui¢ kutunun i¢inde bulunan
sayllarin toplami 13’tdr.

Buna gore, % + % toplami kagtir?

11 5 3 4
m2  ¥H-— o+ D= B
AL leles] s+e 38 ¢
2 ()
2.
I R RO I §
3 4 3 4 7
49 tane kesir
isleminin sonucu kagtir?
13 7 5 8
A)2 B) - 03] 0 D) > E) 5
1 1 1 1 {
S L A ooy (L 4\
G s atyts =% )"’3
Y (4) (3)
48 tane =244 44 = 2+ - F
2 3 3 3
(L L)1z 1
7 17 9 9 17 7)
isleminin sonucu kagtir?
A)0 w1 o)+ D) 13 E) 11—7
3 .5 4 1% 42 4
3 17 9 9 1+ +
UV & NN SR N SN
+ i3 9
4: ;—— %-a islemini yapan bir 6grenci, ilk adimda islem
onceligine uymadan sonucu 1? bulmustur.
Buna gore, bu 6grenci islemleri dogru sirasiyla yapmisg
olsaydi sonucu kag olarak bulurdu?
3 5 1 11 5
N-7 B-g 97 D5 ¥
———a:J_.O—_-— A 2 —‘+
(32) (113) 3 2 z T.(J)— > 2
a=-3 =_5_
2
(1.8 2.6 3.B 4.E)
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Rasyonel Sayilar

' — . . | . TYT
Rasyonel Sayilarda Garpma Islemi Rasyonel Sayilarda Bolme Islemi
1.
1A (A a,byb 3
(3_?_?)'(? 3) <2+3)'(a+2)
igleminin sonucu kagtir? igsleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
13 _ _n _3 3 b ab ab a
5 P2 O-4 D-5 B-3 A) ab B) o c) = D) 2= B{?
(_?__1__1_);<1__ = 18-3-2 . -9 2, by (2, 3)= 30¢2b ; 2bt30
7 2/ % \3 1 6 3 2 3/\a 2 6 20
¢ /3 12 3 3) @ 2 (@ ; 20
43 & __ 13 T 6 2b+20
/2. -3 6 =92
3
2. 11
(1_1_) (1_1_) (1_1_> (1_1_) 2-—+
22 32 42 152 L2
isleminin sonucu kagtir? 5
A)% % C)% D)% E)% isleminin sonu::l kagtir? ]
A)1 B) — V) — D) — E) —
DD () (D EDER-H O T
L. 2.2 M 3% 5 16 e 32 2/3_ 6 <4 .5 =5
A AT I T N N T = 2 -1 6 & 6
L 16 __8 = 7% 5
5 2 15 ;
3. =
1 1 1 2
—— 1 ==]]|—=— 4 4 4
[3+(2 2)'(1 2)](6 2) = 1 35 T a9
isleminin sonucu kacgtir? i_iJri
M-11  B-10 ©-9 D)- E) —6 27 45 8
igsleminin sonucu kagtir?
3+-2-: 1 [, =H o5 18 17
2 2 6 A)3 B)— C)— o — E) —
-4 _¢- 4
A ey
T 2 +
9
4.
1 2\ 4
v=(z+5)%
_(2_2)2 12
N_(s 9) 3 m= —n
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur? 4= 3
A)M =N B)M = 3N C)M <N olduguna gore, n’nin hangi degeri icin m tanimsizdir?
oM >N E)M = 2N % —11 B) -9 C)1 D)9 E) 11
12
1.,2\4_H 4 _2 -8 m = 4-n =43 4-n=12
M=|—+—]—= A 1—n
3 2%+ — =0
(é) (i)) e F M n=-4
_(2_2y2_4 2 -8
N‘((g, 9)'?" 9 3 2%
M>N
(1.A 2.B 3.A 4.0) (1.E 2.C 3.D 4.A)
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Rasyonel Sayilar

TYT — . | — :

Rasyonel Sayilari Birbiri Tiiriinden Yazmak Rasyonel Sayilari Siralamak

1. 1.
x=> 1,3 a=S,p=tl, =2
111317 a "6 5
olduguna gobre, sayilarinin kiiciikten biiyiige dogru siralanisi
4 6 7 asagidakilerden hangisidir?

11 T3 "7 Ala<c<b B)a<b<c C)b<a<c
ifadesinin x cinsinden bir esiti agagidakilerden D)b<c<a Eﬁ c<a<b
hangisidir? a 3 o 7 o 2

3—x 3—x 34+x =2 """ % """
¥ = 83 = (5 o (2 y
2
— Yy =30 =
D) > £ >3 o= b=%e €T 6o Lkt
of - “ u ur-
3 1 3 Paydalar esit ise poyt biyik olan daha buyu
X=—rtom o xt2y=H1+1
11 13 17 c<OL< b
2/y= 4 6 7 2y=3-X
+ Y= £7h + ET) + 17 3-X 2. x negatif bir tam sayi olmak lzere,
Y=< :
x+23=_”_+_’_3_+_41 2 a=—y
H M 14
X
2, b=——

I O IO B 109

2 4 6 8 10 12 o= X
toplamindan hangi iki rasyonel sayi atilirsa, geriye kalan < 1000
rasyonel sayilarin toplami 1 olur? ot sayilarinin dogru siralanisi agagidakilerden hangisidir?
AP B) - L c) - i Wa<b<c Bjc<b<a C)b<c<a

24 4’8 8 10 ¥
11 1 s‘ D)a<c<b E)c<a<b
D) — — E) — —
)5 12 )5 12 -6' a= %(y = 44_00L
=2 o0 1000
AL 1 6324 42 _ X - qo.%
2 4 6 12 12 12 10040~ ¢
(6) (3) @) () o 100
X
Cc = —3
| ve L ahimaldir 1000 — {000
8 10 |
- olur:
X <0 oldusundan a<bgC
3.
3. A ve I:' birer dogal say1 olmak Uzere, A sayisinin 1
pP=—7
carpma islemine gore tersi A I:‘ sayisinin garpma 5
islemine gore tersi D sayisidir q= %
Buna gore,
gore 5
r=——
(A-0O): (A-0O) 5
. .. o . .. i olduguna goére; q — p, p - r ve q — r sayilarinin kiigiikten
?
igsleminin sonucu agagidakilerden hangisine esittir? bilyiige dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?
A O B)_A © 1 Wip-r<q-p<q-r B)p-r<q-r<q-p
A\ [] C)g—p<p-r<q-—r D)g—p<q—r<p-r
E)g—r<p-r<q-—p
E q-p=L, L =2
Am TOa H75 20
== .-2
N=o, [J=b olsun. 4 per= ?-?=—2’-5 per<q-p<qg-r
a—d\:[(L- ot _C ._al q-r=4-+2 - 13
) b 4"0b Ah 4 5 20
(1.A 2.C 3.0) (1.E 2.A 3.A)
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Rasyonel Sayilar

' — ! . | I TYT
Rasyonel Sayilarin Sayt Dogrusunda Gésterimi
1. Gergel sayi dogrusunda 1 ve 2 arasina 7 tane nokta 4. . . .
yerlestirildiginde bu 7 nokta 1 ve 2 arasini esit pargalara < é (': é >
boélmustar. o e T
Buna gore, yerlestirilen noktalarin soldan iigiinciisiiniin 1 5
belirttigi sayi kagtir? Sekildeki sayl dogrusunda gésterilen Ug kesir, >3 ve
5 3 11 10 11
A) 4 B) 9 ) D) 7 E) 7 —0,75 sayilarina esittir.
Buna gore,
< i ———o—o—or—o—|—Pp L2
1 l 2 '3 b
{3 isleminin sonucu kagtir?
’ Ny B dm og B3
3 3 3 —-;_-. --_%—. —0.75=—-}f—
-3 -2 <-4
4 3 2
2. Gergel.s.aylwdogrusunda —3ve —1 arasina birkag.tane nokta -——_3 c __ 2 e __ _ 4
yerlestirildiginde bu noktalar —3 ve —1 arasini esit pargalara % 4 ! o 3 ’ ‘F = 2
boélmustdr.
Yerlestirilen noktalarin soldan ikincisinin belirttigi sayi %% — % =~ ‘T . -.%__ (—-a—
= olduguna gore, yerlestirilen noktalarin sayisi x
3 |: - _L e 3 = ‘3
kactir? < 3
< 12
A)8 B) 7 C)6 v 5 )4 o (4) (3)
= N . N N i
+ane nokta rlestirilmi olsun. == 5. Asagidaki sayl dogrusunda (—1, 0) arahgi I. bolge,
X gerle * f (0, 1) arahgi II. bélge ve (1, 2) arahi@ lIl. bolge olarak
34 Y - _F > '3X+1 __ 3 2 adlandiriimistir.
X+ 1 3 = 3 I. bolge II. bolge IlI. bélge
X+4 ,_MJ\,_MI_M»
9x-3= Ix+% -1 0 1 2
22X = o a < b,c<d, e < folmak uzere, a, b, c, d, e ve f sayllari
X=5 sirasiyla I, 1, 11, II, 11l ve 1ll bolgelerindedir.
Buna gore,
) ) 3 4 . b _
3. Asagida gergel sayl dogrusunda 5 ve 5 sayllari arasi esit a
araliklara bolinmdstr. c
A B C D E a7
-~ 3| T T T T T i »~ f B
5 5 e -
. 11 . L. o biciminde tanimlanan x, y, z sayilari sirasiyla hangi
Buna gore, = sayisinin sayl dogrusundaki yeri nedir? bdlgelerdedir?
A)A B)B C)C D)D E)E A) LI B’) I, 1010 C)IL
A B CcD E 3 ol -4 D) 11, 11, 11 E) LI, NI
%x' X X XX R % (6) (42) I. bélge Il.bslge 1ll. bélge
3 =4 <« ' ; Ly
g--i- (23 5 a_— Y =)a=4 1 b 0 ¢d 1 ef 2
x = 30 30 ) a=-_;:_, b_—_-_i_,c=_14_,e|-_-i_,e=g_,r=_i_ olsun.
5 Y fone L eklenince yeri
X = d % -.-.L:.i. 8:‘:_:‘—, z=£=i O'Uf.-
= o ‘ d 2 e
30 D nok4ast olur 8 4

xy,z srasyla I, I, 1 bol ¢|frd¢Jir:'
(1.c 2.D 3.0) (a.c 58 )
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MCiLMATEMATIK

Konu
Rasyonel Sayilar

Uygulama

1. Daire bigimindeki bir pasta asagidaki gibi dilimlere ayrilmistir.
Uzerinde ayni harf bulunan dilimler es kiitlededir.

5

i
Alev bu pastadan 2 adet A, 1 adet B ve 1 adet C olmak lizere

toplam dort dilim almistir. Taskin ise sadece D harfinin oldugu
dilimi almigtir.

S

Alev’in aldigi dilimlerin toplam kiitlesi tiim pastanin %’i

olduguna gére, Tagkin pastanin kacta kacini almigtir?

1 1 1 1
B) — —_— D) — E) —
) 36 Vf 24 ) 20 ) 16

Alev = 2A+48+C Taskin =D
Pastanin toplam kutlesi 48 olsun.

1
A) —
s

-2/ 2a+8+c = 23
+ 4A+28+2c+D=48
D=2
Taskin -2 =4 "ny almishr
s 2y

2. Sinem asagidaki Ug kitabi okuyacaktir. 1 nolu kitabin sayfa
sayisi 2 nolu kitabin sayfa sayisinin yarisi, 2 nolu kitabin
sayfa sayisi 3 nolu kitabin sayfa sayisinin yarisidir.

Sinem 1 ve 2 nolu kitaplar okuduktan sonra okudugu toplam
sayfa sayisi kadar da 3. kitaptan okumustur.

Buna gore, Sinem 3 nolu kitabin kagta kagini okumustur?

1 7 2 3 5
Ny B3z 9% ‘?‘7 Sy
4 2 _3
X X 4x

Okudugu = X, 2x , 3X
3x=3
4x 4
(1.0 2.D>

ACiL MATEMATIK

E

Test 1

3. 6 6zdes kareden olusan iki 6zdes kagidin 6n yiizu sari arka
yuzi yesildir. Bu kagitlar bir masa uzerine sekildeki gibi
konulmustur. Bu kagitlar masa Uzerinden alinmadan, iki kagit
da ok isaretiyle gosterilen gizgilerden herhangi biri boyunca
katlanacaktir.

1. kagit 2. kagit

HEEN [ ]
(O | |

L

Katlama islemi tamamlandiginda 1 ve 2. kagidin masa
Uzerinde kapladidi alan sirasiyla 1? ve 17 oraninda azaliyor.

Buna gore, son durumda kagitlarin uistten gériniimiinde
yesil renkli kismin toplam alaninin sari renkli kismin
toplam alanina orani kagtir?

2 3 3
N5 ‘\B)T C)

THlT] ¢4=>
3

2Y, 25 olur

D) 2

b

2

3y, 05 olur

Son durumda 5Y, 25 olur: Jl_ bulunur.

Cevre uzunlugu 120 metre olan asagidaki gembersel pistte
Manolya ve Yigit A noktasindan ayni anda baslayarak kendi
sabit hizlariyla zit yonlerde kosacaklardir.

Manolya Yigit
KT
/ A |AK|=30 m
30 m |AR[=70 m

70m  [KLI=|LM[=|MN|=|NR]|

{

L

M N R

Manolya ve Yigit ilk kez M ile N noktalari arasinda
karsilastiklarina gére, Manolya'nin hizinin Yigit'in hizina
orani agagidakilerden hangisi olamaz?

g
15

A
30/,"/ \ Manolya'nin hizinin Yigitin hizina oram X olsun.
40 5 {
30 (xels 5 4
i 36 -9 g-<x<d

A) B) A7 C) 23
30 40

70 m

L.'D e (60) qu)
" 0 22
-6'2_°‘x< 120
Siklarin do poyJa,an 120 ' de esitlenirse. E sikk) olmaz.
(3.E 4.E)
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Rasyonel Sayilar

Konu Uygulama 1 —

5.

ilag kutularinda iizerlerinde haplarin bulundugu plastik
ambalaja blister denir. Asagida A ve B blisterleri gdsterilmisgtir.
iki blisterde esit sayida hap vardir.

Omiire doktoru A blisterinden giinde iki hap, B blisterinden
glinde 3 hap igmesini dnermigtir.

Omiir yeni satin aldigi A ve B blisterlerindeki haplari éneriye
uygun bigcimde ayni giin kullanmaya bagliyor.

Buna gore, B blisterindeki haplar bittiginde
A blisterindeki haplarin kagta kagi biter?

2
d?
A ve B de 6x hap olsun.
B'deki haplor X = 2x gunde biter

1 7 3 5
A) — B) — D) — E) —
)2 )12 )4 )6

Alda ise 2.2x=UX biter

ux_ _
6%

2
3

Asagidaki gorselde birincisi 50 6zdes kupten, ikincisi 15
Ozdes kiipten olusan iki buz kabi verilmigtir.

1. buz kabi

2. buz kabi

ikinci buz kabinda bulunan her bir kiipteki buzun agirhg
12 gramdir. Birinci buz kabinda bulunan her bir kiipteki buzun
agirhdi, ikinci kapta bulunan her bir kiipteki buzun agirliginin

i’idir.

ikinci buz kabi tamamen dolu iken buradaki buzlar eritilip
elde edilen su tamamen bos olan birinci buz kabindaki
klplere konuluyor.

Buna gare, birinci buz kabindaki kiiplerin kag tanesi

tamamen dolar?
A) 36 @) 40

2. kep=15.12 = 180 grom
{.kapto  bir kupteki buzun ajlr|l5|=fz-=3—=%3mm
_fg__°= %&_—_w tanesi famamen dolar:
2
(s.c 6.8 )

C) 42 D) 45 E) 50

ACiL MATEMATIK

Test 1

T ] Gorsel Yeni Nesil

A) ?
3x
E‘ |—>3x-.1-=
3 X
il i .

Bir yas pasta U¢ dilime ayriimigtir. A dilimi B’nin 2 kati,
B dilimi C'nin 2 kati hacimdedir.

_—

C
A B

A dilimini Aykut ve Asli, B dilimini Berk ve Bilal, C dilimini
Cem ve Cansu esit paylagsmistir.

Sonra, Cem payini Aykut'a ve Cansu payini Berk'e vermistir.

Buna gore, pastadan Aykut’un aldigi payin Berk’in aldigi
paya orani kactir?

8 7 5 4
A = B) < C)2 wf - £) <
A 8 C
8 X 4 X 2X
Aykut ve Asli Berk ve Bilal Cem ve Cansu
4x  4x 2% 2% X X
v ¥
5% 3x
5x__ 5
3X 3

Asagida iginde bir miktar meyve suyu olan silindir bigcimindeki
bir bardak ve bu bardagin tabanina dik olacak sekilde
yerlestirilmis pipet gorseli verilmigtir.

Pipetin, bardagdin disinda kalan kismi ile meyve suyunun
icinde kalan kisminin uzunlugu birbirine esittir. Bardaktaki
meyve suyunun uUgte biri igildiginde pipetin meyve suyunun
icerisinde kalan kismi ile bardagin igerisinde fakat meyve
suyunun disinda kalan kismi birbirine esit olmustur.

Buna gore, pipetin uzunlugunun baslangigta meyve
suyunun igerisinde kalan kisminin uzunluguna orani
kagtir?

S B) 2 -0’5%

3x X -
Jx
%
=)

8.C)

D) 5 E) 7

o4

(7.0
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Konu

Rasyonel Sayilar

Uygulama

Test 2

1. 3.  Stick yapistirici, kapakli tip igine yerlestirilen kati bir
yapistirici tirU olup kati yapistirici tipdn alt kisiminin
cevrilmesiyle disari ¢ikar. Stick yapistiricida tlplin hacmi
kadar yapistirici vardir. Kati yapistirici tamamen tipin
icindeyken gorinumi Sekil 1'deki gibidir.

-
N~—1
G, diizglin altigenin agirlik merkezi olmak lzere yukaridaki -
sekilde boyali alan tim alanin yanisidir.
Buna gore,
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Tapln alt kismi bir miktar déndarildiginde yapistiricinin
go6rinumi Sekil 2'deki gibi olmus, dondurilen miktarin 2 kati
kadar daha déndurildiginde ise gorinim
Sekil 3'teki gibi olmustur. Sekilde ok ile gdsterilen
uzunluklarin orani %‘tiir.
. - 5
|§Ie:n|nm SOI‘IUCI: kagtir? 3 3 5 Buna goére, kati yapistiricinin Sekil 3'te gériinen kismi
A) e B) 3 w 7T D) = E) r bitirildiginde, yapistiricinin kagta kaci kalir?
AL~ mE dZ L g
/Svs\ 65— 4S+35—-25S _ 35 __ 3 2 3 5 5 6
5 /0°S 4s ys 4 %=-§'-¢43+I4x= 3y+9x
y+x Y= 5X

Toploam yapishrici = 5X } 2x _ 2
Kalan yopidtirict = 2X 5 S5

ACiL MATEMATIK
s

3 ] o . 4.  Sekil 1'deki A cismi B cisminin sag Ust kdsesine iki kez
2. Asagida, | nolu seviye gizgisine kadar su dolu olan bir kap eklendiginde olusan goriiniim Sekil 2'de verilmistir.

gorseli verilmigtir.
/\

| 1l
Suyun S
baslangictaki
seviyesi
|| ——> Suyun
son durumdaki Sekil 1 Sekil 2
seviyesi

o R o Sekil 1'deki A cismi B cisminin sag list kosesine a kez
Kabin tzerindeki 6l¢l cizgileri ile ilgili olarak kirmizi gizgiler eklendiginde olugan cisimde boyali birim kare sayisinin
olcu cizgisini 3 esit parcaya, beyaz gizgiler ise 6l¢l gizgisini .. - 3 . ..
4 esit parcaya ayirmistir. tiim birim kare sayisina orani ETR olduguna gore,

Kabin igindeki suyun bir kismi dkiildigiinde su son a sayisinin rakamlan toplami kagtir?

durumda Il nolu seviye gizgisine gelmistir. \065 B) 6 C)7 D)8 E)9
Bun1a gore, kapta3ki suyun kag:a kagl dékiilgnii§tﬁr? , | ! I 5+2.0 - 3
Ny BT o=  #o  B= | 9+8.a
Shne 9 fane 55+220= 23+24a
Kapta 9X su vardic . _ 3= 20
5x kadar su dokulmug. munl 2;,_': a
.gi_g-g— u dokulmustur D 5+2.2 tone 1+4=5

HEN bo&oh kare var.

(1.c 2.0) (s.c 4.A)
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Rasyonel Sayilar

Konu Uygulama 1 —

Test2
] |

5. Esin bir paket piringle, her defasinda bos olan 6lci kabini
yarim doldurarak doért kez pilav yapmigtir.

BALDO PIRINC

)

‘r - W G

XTI

5. pilav yapisinda pakette kalan tim pirinci bos olan Olgi
kabina koydugunda kap tam dolmustur.

Buna gore, Esin 1. pilav yapisinda bir paket pirincin
kagta kagini kullanmistir?

1 1 1 1 1
A) KT B) ry C) ) 1) r E) 5
a Thim piring
4.X+ 2%x = 6X

I.pilov yapsnda X kadar kullanyor:

X =
6x

1
6

6.
Sekildeki kare, uzunlugu 1 birim olan 12 kibrit ¢éplinden
olugsmustur.
Buna goére, ¢cevresi bu karenin gevresiyle ayni ve alani
karenin alaninin %’u olan bir dikdortgen olusturmak igin
en az kag tane kibrit ¢gopiiniin yerinin degistirilmesi
gerekir?
A)4 B)5 C)6 D)7 W) 8
Kore Dikdarigen o]
Gevre = 12 br 2 Gevre = {2 br ‘ I
Alan=3.3=9 br"  Alan=5 br*

Jger leri degismistir

6.E )

4,2,3 ve it sobit diger lerinin

ACiL MATEMATIK

Gorsel Yeni Nesil

7. Vurus: Belirli bir noktadan baglayarak o noktaya geri dénene
kadar gegen slireye miizigin sayma birimi olan “1 Vurus”

denir.

Nota Notanin ismi Kag Vurusluk
(0] Birlik nota Dért vurus
J ikilik nota Iki vurus
J Dortlik nota Bir vurug
'h Sekizlik nota 1/2 vurus
ﬁ Onaltilik nota 1/4 vurus
ﬁ Otuzikilik nota 1/8 vurus
ﬁ Altmisdortlik nota 1/16 vurus

Yukarida notalarin adlari ve vurus sayilari verilmigtir.

Buna gore, her notayi en az bir kez kullanarak 9 tam
vurus elde etmek i¢in en fazla ka¢ nota yazilmalidir?

A) 27 B) 26 C)25 ) 24 E) 22
Nota Notanin Ismi Kag Vurusluk
o Birlik nota Dortvurug  eamlly q
4 Ikiik nota Kivurus oty 2,
J Dértlitk nota Bir vurug -—’ 4
ﬁ Sekizlik nota 172 vurug ﬂ_vuru_s ol mohdlr.
ﬁ Onaltilik nota 114 vurus 4'-;-—1' ‘_‘_+ 4J_+ 48_%___ ?: = 2
i O(uzikllhk nota 1/8 vurug l') (" ) (z)
misdortlik nota vurug En ‘Fula= H4+4+4+4+4+’8=lq DO"G
8. | kullanilmey olur:
3 2 3 3 1
—4
—3
—2
—3
Yukarida verilen 4x5’lik bir tablonun solunda yazan rakamlar
o satirda kag karenin boyali oldugu, yukarisinda yazan
rakamlar ise o siitunda kag tane karenin boyali oldugunu
gOstermektedir.
Buna gore, tablo tamamlandiginda boyali olan kareler
tiim karelerin kacta kagi olur?
3 7 13 3 1
A) — B) — C)— — E) —
) 4 ) 10 ) 20 m 5 ) 2
|
IR Boyal 12 fane kare
—4 Tumu 20 4one kﬂf&
—3 2 _ 3
—2 20 5
3 T o)
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Rasyonel Sayilar

Test2
Gorsel Yeni Nesil ] r }
9. Birim kareli bir zeminde, bazi birim karelerin kdse noktalari
birlestirilerek gizilen gokgenlerin alanlari Pick teoremiyle
kolayca bulunur.
Bdyle bir gokgenin i¢ bolgesindeki nokta sayisi i, kenarlari
Uzerindeki nokta sayisi k ise cokgenin alani, i+? —1
isleminin sonucuna esittir.
Ornek:
,. ......... . ................... ..
: Yandaki birim kareli zeminde, pembe
b renkli gokgenin i¢ bolgesinde 2 tane
ve kenarlari Gizerinde 5 tane nokta
olup bu gokgenin alani,
.. ......... ‘ 5 7
i 2 +— — 1 = — birimkaredir.
: 2 2
P <
Asagida 5x5’lik birim kareli zeminde doért tane gokgen
verilmistir.
Buna gore, agagidaki segeneklerden hangisinde, alanlari
toplami tam sayi olan iki cokgen verilmistir?
A)lvell B) lvelll Vfll ve lll
D) Il ve IV E) Il ve IV
” I: 1+ 4 -{= 2.
2
L0+ 5 ~=2
/ L:o+g—1=3
2 4=3
\% Ir. 1+ 2 f 2
g =
-~ T +2-i=4
- sayl olur
i ve W un alonlart Hoplami tam  soyl

ACiL MATEMATIK

10.

T Konu Uygulama

PAY

PAYDA

Bir domino tasinin Ust kismindaki noktalarin sayisi pay
kismindaki sayiyi, alt kismindaki noktalarin sayisi payda
kismindaki saylyi gdstersin.

e o [ ] [ ] [ ]
[ J [ ] [ J
e o [ ] [ J [ J
+ + + =
° ° ° o0
[ J [ J [ B J
[ ] [ ] [ ] o o

Yukaridaki tim domino taglarindan 3 tanesi 180°
dondirilerek toplama isleminin dogru olmasi saglanmistir.

Buna gore, 180° dondiiriilecek olan herhangi iki domino
tasinin farki agagidakilerden hangisi olabilir?

A) B) o)
e o Y P
°° ® o.o
[ J ° °
o °
[ ] ® °
D) E)
[ ]
.. P
e O P
[ I ] ®
e o e o
2 .32 =3
S et ni i W R
¢ ¥ A
2 4 _6
4 3 3
2 4+ 4 =_6
TR
4 + 1 = 2
b 2 v 3 180" donduri|melidir
2 1 6
3 2 _a—4d =--=2- oloblirr
-T2
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Rasyonel Sayilar

a # b olmak uzere,

-1 -1 11 11

6 10 '2'3 45
sayllarindan biri a digeri b sayisi olarak segilipa —b —a-+b
isleminin sonucu hesaplanacaktir.

i

e Bulunan sonug daima yukarida yazilan sayilardan biri
olacaktir.

e a, b ve bulunan sonug listedeki sayilardan silinecektir.

Bu islem iist liste iki kez yapildiginda listede bir tane
sayl kaldigina gore, listede kalan sayi1 asagidakilerden
hangisidir?

R LAY
4 4 _4 .4 _o

2 3 2 3

L _ 4 _ 1 4 =-1

5 % 4 5 ]
|is+ecle kalan snal—'f olur

Degeri % olan kesrin;

e pay ve paydasinin toplami 35 sayisinin bir tam sayi kati,

e pay ve paydasinin farkinin pozitif degeri 160 ile 200
arasindadir.

Buna gore, kesrin payindaki sayinin rakamlari toplami
kagtir?

w6 B)8 C) 10 D) 12 E) 14
o Hx
17 k33

Hx+1Fx = 28x = 35.k = tx=5k

160 < 13x—Hx < 200 = 160< 6X <200
80 < 3x <100
X=30

kesrin payindaki sayi= {{.x = 44.-30=330

3+3+0=6

(1.A

ACiL MATEMATIK

X=4 G0 12
x=2_i4in 6

Test 3

mn ve Kl iki basamakl birer dogal sayi olmak lzere,
e mn sayisinin 17°nin bir tam sayi kati oldugu,
¢ Kkl sayisinin 17’nin bir tam say1 kati olmadig biliniyor.
Buna gore,
13
_+ —
mn 17

toplami en biiyiik tam sayi degerini aldiginda k + |
toplami kag olur?

A) 13 B) 14
ma en az {3 olmali
Kl = 4+47.X olmalidi~

18 K43  yriix
mn 17 ¥ 1+

X en aok 5 olabilir

C)15 D) 16

13443 X - x.‘.f
1+

k+|= 8+9=1¢F

Payi 12 olan rasyonel sayilara A tipi rasyonel sayi, paydasi
12 olan rasyonel sayilara B tipi rasyonel sayi denir.

Buna gore, sayl dogrusunda en biiyiik iki A tipi rasyonel
sayl arasinda kag tane B tipi rasyonel sayi olur?

A) 74 B) 73 C)72 ‘{2771

12 Y Bt

E) 70

—3 Atipi

6< _49;<42. 5 72<Y< 144

Terim Soyisi= ty-2-1
=

Gergel sayl dogrusunda —3 ve 4 arasina 7 tane nokta
yerlestirildiginde bu 7 noktanin;

e 4’1 —3 ve 2 arasini,
e kalan 3'U 2 ve 4 arasini esit pargalara bolmistir.

Buna gore, yerlestirilen noktalarin belirttigi sayilarin
toplami kagtir?
A)6 w7 )8

D)9 E) 10

i/2

<

>

-3 -2 -1

o¢

—_—
1 2 5 3 F 4
2 2

q.

-2 —-{+0+1+ 2 _4+3+ 1
2 2

-3+ 0=+

5.8)
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Test3
| ] 1

Rasyonel Sayilar

% kesrinin payindan 2 gikarmak bir Ust hamle ve

paydasindan 3 gikarmak bi alt hamle olsun.
87 —

, — U¢ hamleli bir igslemdir.
58 -3—-3

Ornegin; z—; igin

Buna gore, g—; kesrine yapilan hamlelerle 2. kez

% kesri elde edildiginde toplam kag hamle yapilmis

olur?
A)23 B) 24 C)25 ¥) 26 E) 27
8% _ 8%—-2.X 3
5% 58— 3.y
1)4 L,x=1;4 -3y
Lx= 4
9 4__,|-k¢z
18 8—>2hkez

18+ 8 = 26 hamle ynrllmls olur

Gizem ve irem ortak bir negatif say belirliyor. Gizem
belirlenen sayinin karesine sayinin kendisini ekliyor ve
olusan sayidan 20 gikarip a sonucunu buluyor. frem
belirlenen sayinin 5 fazlasi ile belirlenen sayinin 4 eksigini
carplyor ve b sonucunu buluyor.

_atb _

a
a—b+—
b

olduguna gére, Gizem ve irem’in belirledigi ortak sayi

kactir?
A) —12 %—6

B) —10
X <0 olsun.

C) -8 E)—4
: 2 _
Gizem: X +X-20=Q
irem ¢ (x+5).(x-4)= b
2
b= (x+5) (x-4)= xX'+x-20

halde a= b dir
a+b 20 =920
L U - —
a—b+% / +—
_‘20,:20
0=40

x1+x—2o=40% Xq:l—x— 3(?:0
+

-5
X=-6 V 5%5

7.0)

ACiL MATEMATIK

8.

©

Deaklemi

a ve b sifirdan farkli gercek sayilar olmak tizere, bir 6grenci
a -« b carpiminin sonucunu a — b seklinde bulmaktadir.

L . a b . .
Buna gore 6grenci, Y +— —a-b isleminin sonucunu
a

kag olarak bulur?

2
az.-za b+b
a-b

_2.Le=6] _
el -

Bir 6gretmen, dersinde tahtaya paydasi 8 olan pozitif bir basit
kesir yaziyor.

Tahtaya kalkan bir 6grenci, tahtadaki kesrin pay ve
paydasinin;

o toplami pay,
o farkinin pozitif degeri payda olacak sekilde yeni bir kesir
elde edip bu yeni kesrin en sade halini yaziyor.

Bundan sonra tahtaya kalkan her 6grenci de bir 6nceki
6grencinin buldugu sonuca ayni islemi uyguluyor.
Tahtaya kalkan 30 6grencinin buldugu kesirlerin toplami
73 olduguna goére, 6gretmenin tahtaya yazdigi kesrin
payi kagtir?
A)1 B) 2 3 D)4

)% P,g.' +|'.F bir basit kesir ise O0<KX <8

X+ 3

E)5

16+2X _ x+8

je _8

8-X 2x X’
¥

. 33r¢nd

lo—2xX 8-X
v

¥ el .
2 .ogrenci 3.dgrenci o

I5. >é+: +I'5_3_ 13

=3 icin 5.4 158
X=3 igin s + 3

33 + 4o=13 saglamr

9.C)

HAdvizA SINCAR



